
Přes pět tisíc návštěvníků zavítalo první dub-
nový víkend na kravařský zámek, kde pro-
bíhala tradiční akce Velikonoce na zámku.  
K vidění byly ukázky dnes již opomíjených li-
dových řemesel – své umění předvedli řezbá-
ři, dráteníci, perníkáři a mimo jiné sklář, kte-
rý k nám přijel až z dalekých severních Čech. 
A když jde o Velikonoce, nemohlo chybět ani 
zdobení kraslic a pletení a prodej pomlázek. 
Děti si užívaly připravených dílniček, díky 
kterým si mohly z akce odnést vlastnoručně 
vyrobenou památku. S velkým zájmem ma-
lých návštěvníků se rovněž setkalo Loutkové 
divadélko babky Miládky, které po oba dva 
dny hrálo pohádku O zvědavé Liběnce. Se 

zaujetím děti sledovaly kuřátka a malé králí-
ky, které nám zapůjčil Školní statek v Opavě. 
Obdivuhodné byly také vyřezávané figurky 
v podobě Ferdy mravence a jeho kamarádů 
a Zvířecí kapely, které nám zapůjčil místní 
řezbář pan Horst Benek, kterému za zapůjče-
ní moc děkujeme. S úspěchem se setkal také 
doprovodný program v podání dětských, fol-
klórních a pěveckých souborů. Během víken-
du vystoupili žáci ze ZUŠ Ivo Žídka, dětský 
soubor Kopretinky, Hlučínský pěvecký sbor, 
folklórní soubor Burianky, Cimbálová muzi-
ka z Háje ve Slezsku, dětský soubor Fialen-
ka, žáci ze ZŠ Kravaře-Kouty, dětský taneční 
soubor Berušky a místní folklórní soubor 

Karmašnice. Jarní atmosféru podtrhovala 
také krásná výzdoba zámku, kterou připravi-
lo květinářství Tulipán, paní Jany Königové. 
Před zámkem probíhal velikonoční jarmark 
s historickou skupinou Agripa. Děti mohly 
nazdobit obří vejce, vyzkoušet si svou sílu při 
zatloukání hřebíků do špalku nebo se svézt 
na historickém kolotoči. Své řemeslo před-
vedl také kovář. Se zájmem se setkalo i ra-
žení mincí. Celou akci provázely téměř letní 
teploty. Návštěvníci využili krásného počasí 
a návštěvu zámku většinou spojili s procház-
kou zámeckým parkem nebo s piknikem  
v trávě. Akce se opět setkala s velkým úspě-
chem. Pro pořadatele jsou největší odmě-
nou kladné ohlasy nejen z řad vystavovatelů, 
ale také návštěvníků. Velké poděkování patří 
všem, kteří se jakkoliv podíleli na přípravách 
akce a zasloužili se tak o její bezproblémový 
průběh. 
Fotografie z akce můžete zhlédnout na str. 10.
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Vážení spoluobčané,
jsem velmi ráda, že Vám mohu oznámit úspěšnost 
projektu Forenzního značení kol pro město Kravaře.  
V rámci této dotace dostaneme částku 59.000 Kč. Spo-
luúčast města je stanovena minimálně na 10 % nákla-
dů. Vyhodnocení všech dotačních projektů „Prevence 
kriminality“ pro rok 2017 je již dostupné na stránkách 
Ministerstva vnitra. Sledujte prosím i naše webové 
stránky, kde budeme postupně zveřejňovat organizační 
záležitosti (kde se můžete hlásit a jak samotné znače-
ní bude probíhat). Zatím čekáme na pokyny z MV a na 
proškolení strážníků Městské policie, kteří se touto aktivitou budou zabývat. 
Podrobnější informace přineseme v příštím vydání Besedníku. 
Koncem měsíce dubna bude z důvodu pořízení panoramatických záběrů pro-
jíždět našim městem automobil společnosti Seznam.cz a pořizovat záběry pro 
funkci Panoramata ve službě Mapy.cz. Mělo by dojít k aktualizaci jednotlivých 
oblastí a zviditelnění památek na území našeho města.
Během měsíce května se bude pokračovat v rozšíření květinové výzdoby na kru-
hovém objezdu. Snad sníh a nízké teploty (ukazující, že zima se jen tak nechce 
vzdát) neponičily vyrůstající tulipány a další rostliny. Další květinová výzdoba 
přibude na ulici Petra z Kravař a osázené truhlíky opět ozdobí i most přes řeku 
Opavu. Další plánovanou akcí je přeložka vysokého napětí, aby se mohlo začít s 
rozšiřováním Koutského hřbitova. Toto je plánováno ve spolupráci se společností 
ČEZ a také časově se přeložka bude podřizovat jejich možnostem. Hned po „Veli-
konocích na zámku“ začalo restaurování sochařské výzdoby nad vstupem zámku 
a finišují také restaurátorské práce na soše sv. Jana Nepomuckého, který by se 
měl v nejbližší době vrátit na své místo vedle kostela sv. Bartoloměje.
Ráda bych Vás pozvala na „Otevírání turistické sezóny“ a to hned dvakrát. 
První se odehraje 30. dubna na zámku v Kravařích a těšit se můžete na mu-
zikálové melodie, chemickou laboratoř i novou expozici historické lékárny. To 
druhé pozvání platí na 6. května do areálu Hlučínského jezera, kde na Vás čeká 
ochutnávka regionálních produktů a hlavně prezentace Hlučínska. Všichni jste 
srdečně zváni!

Monika Brzesková
starostka
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Slovo starostky

Kouty – parkoviště Armatury Group	 6. května 2017	 7:30 – 12:30 hod.
(za železničním přejezdem ul. Bolatická)

Kravaře – Mezivodky			   10. června 2017	 7:30 – 12:30 hod.

Kouty – parkoviště Armatury Group	 9. září 2017 	 7:30 – 12:30 hod.

Kravaře – Mezivodky			   7. října 2017	 7:30 – 12:30 hod.

Kouty – parkoviště Armatury Group	 11. listopadu 2017   7:30 – 12:30 hod.

Mobilní sběrna velkoobjemo-
vých a nebezpečných odpadů

Zastupitelstvo města na 16. schůzi vyda-
lo Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2017  
o rušení nočního klidu v závislosti změ-
něných zákonů řešících tuto problemati-
ku. Ve vyhlášce jsou uvedeny akce, které 
mohou mít přesah do oblastí nočního 
klidu a na které se vztahuje výjimka. Tyto 
akce jsou zde časově uvedeny přibližně, 
protože v každém roce bude datum ko-
nání jiný. 
Proto se obracíme na pořadatelé akce, 
aby s časovým předstihem více než 
jeden týden přišli nahlásit  termín ko-
nání na odbor vnitřních věcí a tato 
informace bude zveřejněna na Úřed-
ní desce. Pokud k akci bude vyhotoven  
i plakát, je možné jej zaslat k uveřejnění 
na stránkách města a nástěnkách na ad-
resu: info@kravare.cz.

Pro upřesnění uvádíme akce z vyhlášky:
ČI. 3 Stanovení výjimečných případů, při 
nichž je doba nočního klidu vymezena 
dobou kratší Odst. 1
a) v noci z 31. prosince na 1. ledna od 
04.00 hod. do 06.00 hod.
b) v době konání níže uvedených akcí od 
02.00 hod. do 06.00 hod.
• Pálení čarodějnic
• Stavění máje
• Kácení máje
• Letní karneval (červenec - srpen)
• Den dětí (květen - červen)
• Hasičský den Kravaře (červenec - srpen)
• Hasičský den Dvořisko (1x květen, 1x 
červenec)
• Hasičský den Kouty (květen)
• Chovatelský den (1x červen, 1x září)
• Myslivecký den (červen - červenec) 
• TIMI Cup (červen)
• Pivní slavnosti (červenec)
• Letní kino (1x srpen)
• Kutský odpust (srpen)
• Kravařský odpust (srpen)
• Karmáš (září - říjen)
• Burčákobraní (září)
• Pouliční slavnosti Strassenfest (1x čer-
ven, 1x září)

Petr Muczka, místostarosta

Obecně závazná 
vyhláška o ruše-
ní nočního klidu



Za poslední tři roky byli naší občané 
jedni z nejúspěšnějších v čerpání dota-
cí na pořízení nového topení a likvida-
cí neekologického kotle. Podle medií 
se podařila v Kravařích a okolí vyměnit 
snad polovina starých kotlů. Také za-
stupitelstvo Kravař loni podpořilo tuto 
aktivitu a každý úspěšný příjemce do-
tace z kraje dostal od města příspěvek 
ve výši pěti procent z celkově obdržené 
dotace. Město ještě přispělo případným 
žadatelům krajské dotace překlenovací 
půjčkou ve výši až 100 000 Kč, která je 
do roku vratná.
Od počátku tohoto roku nabyl platnosti 
zákon č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzdu-
ší, ve znění pozdějších předpisů, týkající 
se také možnosti kontrol topenišť a pří-
padných sankcí majitelům nemovitosti. 
V této nové situaci pověřila Rada měs-
ta v lednu Městskou policii ve věci mo-
nitorování případných znečišťovatelů 
nebezpečnými exhalacemi na území 
města Kravaře.  Policie projíždí a moni-
toruje kouř z komínů, který by mohl být 
závadný. Toto prověřování se provádí 
periodicky s minimálně půlhodinovým 
odstupem, aby se nejednalo o zazna-

menaný zápal v kotli, kdy se valí hustší 
kouř, který je v pořádku. Tyto kontroly 
budou probíhat v průběhu topných se-
zón, ale i mimo ně neustále.
Na základě těchto provedených doku-
mentací se přistoupí k zaslání výzvy 
dotyčnému majiteli kotle, aby sjednal 
nápravu, která povede k ukončení vy-
pouštění nebezpečných spalin. Pokud 
se stav v daném místě nezlepší, bude 
se postupovat v rámci daného záko-
na a mohou tak být uloženy pokuty do  
50 000 Kč.
Občané v dané věci – podání oznámení, 
nebyli aktivní ve větší míře. Evidujeme 
jen jedno podání, které se podařilo do-
mluvou s majitelem vyřešit.
Rovněž tento rok bude možnost pro 
majitele nevyhovujích kotlů zažádat si  
o poskytnutí dotace. V tomto roce se 
podmínky pro dotaci zjednoduší a po-
dání bude moci být uskutečněno žádos-
tí zaslané emailem.

Petr Muczka, místostarosta
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Životní jubileum 
v dubnu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

Kovalčíková Adéla

Sentenská Helena

Věnek Zdeněk

Situace ohledně lokálních 
topenišť v Kravařích

V letošním roce by v České republice 
měla postupně vypršet platnost více 
než 800 tisícům řidičských průkazů. 
Jedná se o průkazy, které byly vydány 
v roce 2007 s dobou platnosti na 10 let. 
Řidiči by si měli platnost svého řidičské-
ho průkazu zkontrolovat a včas požádat  
o jeho výměnu, čímž se vyhnou jak fron-
tám na úřadě, tak riziku pokuty za neplat-
ný průkaz. Největšímu počtu ŘP vyprší 
platnost během března, října a listopa-
du. Výměnu lze provést již 3 měsíce před 
skončením platnosti ŘP a je zcela bez-
platná. Lhůta pro vydání nového ŘP je 20 
dní. O výměnu lze požádat také ve zrych-
lené lhůtě do pěti pracovních dnů aza ex-
presní vydání řidiči zaplatí 500 korun.
Výměnu ŘP lze provést pouze na přísluš-

ném úřadu obce s rozšířenou působností 
podle místa trvalého bydliště řidiče.
K výměně je zapotřebí platný průkaz 
totožnosti, jedna průkazová fotografie 
rozměru 3,5 x 4,5 cm a současný ŘP.
Pokud řidič o vydání nového ŘP nepo-
žádá včas a bude řídit i po uplynutí jeho 

platnosti, vystavuje se riziku pokuty za 
řízení bez platného průkazu. Za tento 
přestupek hrozí řidiči pokuta na místě do  
2 tisíc korun, v případě správního řízení 
až 2,5 tisíce korun.
Bližší informace o vystavení a výměně 
řidičských průkazů získáte na Odboru 
dopravy MěÚ Kravaře, Tyršova 3334/5,  
tel. č. 553 777 573. 
Úřední hodiny:
Pondělí		 8:00 – 17:00 
Úterý		  neúřední den
Středa		  8:00 – 17:00 
Čtvrtek		  7:00 – 15:00
Pátek		  7:00 – 12:00

Ivo Lasák, Odbor dopravy

Upozornění pro řidiče: Podívejte se na platnost 
svého řidičského průkazu!

 

Upozorňujeme občany, že dne 30. dubna 
2017 končí splatnost místního poplat-
ku za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňovaní komunálních odpadů. 
Poplatek lze uhradit hotově, platební 
kartou nebo bezhotovostním převodem. 
Bližší informace v kanceláři č. 213, tel. 
553 777 945.

Regina Peterková, Odbor MH a IV

Konec splat-
nosti poplatku
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Na úvod mi dovolte nejprve pár slov k sa-
motnému Svazku obcí mikroregionu Hlu-
čínska-západ (zkráceně SOMH-z). Jedná 
se o tzv.dobrovolný svazek obcí dle zákona  
o obcích (128/2000 Sb.). Jeho vznik sahá 
do roku 2001, od roku 2006 jej tvoří 14 člen-
ských obcí a to tyto: Bolatice, Hněvošice, 
Chlebičov, Chuchelná, Kobeřice, Kravaře, 
Oldřišov, Rohov, Služovice, Strahovice, 
Sudice, Štěpánkovice, Třebom, Velké Hoš-
tice. Sídlo SOMH-z se nachází v budově 
Městského úřadu Kravaře, předsedkyní je 
starostka města Kravaře Mgr. Monika Br-
zesková. Na historickém území Hlučínska, 
Kromě Svazku obcí mikroregionu Hlučín-
ska západ (sídlo v Kravařích), funguje také 
Svazek obcí mikroregionu Hlučínska-vý-
chod (sídlo v Hlučíně s předsedou Mgr.
Pavlem Paschkem) a asi nejznámějším je 
pak Sdružení obcí Hlučínska (se sídlem  
v Hlučíně, kanceláří v Bolaticích a předse-
dou Mgr. Herbertem Paverou). Pro upřes-
nění dodejme, že všechny členské obce 
Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ 
jsou zároveň členy Sdružení obcí Hlučínska 
a všechny dobrovolné svazky obcí na Hlu-
čínsku spolu úzce spolupracují.

Svazek obcí mikroregionu Hlučínska-zá-
pad od historie po současnost
V roce 2001, kdy Svazek-západ vznikl, jej 
tvořilo 12 obcí, v roce 2006 pak získal ješ-
tě další dva členy v podobě obcí Bolatice 
a Chuchelná. Důvodem jeho založení bylo 
zavést a rozšiřovat spolupráci mezi obcemi 
v oblasti školství, sociální péče, zdravotnic-
tví, kultury, cestovního ruchu, zásobování 
vodou, zajištění dopravní obslužnosti a dal-
ších. Za dobu své existence bylo prostřed-
nictvím Svazku-západ realizováno několik 
projektů. Jedním z prvních byl projekt s ná-
zvem „Veřejná internetizace a bezdrátový 
rozhlas mikroregionu Hlučínska – západ“.  
Z dalších již ukončených jsou to pak „Soci-
ální služby Svazek obcí mikroregionu Hlu-
čínsko – západ“ a „Systémová podpora roz-
voje meziobecní spolupráce v ČR v rámci 
území správních obvodů obcí s rozšířenou 
působností“. Poslední a právě probíhající 
projekt, do něhož se Svazek-západ zapojil 
od července 2016, nese název „Posilování 
administrativní kapacity obcí na bázi me-
ziobecní spolupráce,“ zkráceně také „Cen-
tra společných služeb“(CSS).

Centrum společných služeb Svazku obcí 
mikroregionu Hlučínska-západ (CSS)
Centrum společných služeb je projektem  
s celorepublikovou působností. Aktuálně je 
v něm zapojeno na 86 dobrovolných svazků 

obcí, odborným garantem projektu je Svaz 
měst a obcí České republiky. Svazek obcí 
mikroregionu Hlučínska-západ se do pro-
jektu zapojil od července 2016. Pro Svazek-
západ představuje tento projekt možnost, 
jak výrazně rozšířit svou činnost. Hlavním 
cílem projektu Center společných služeb je 
napomáhat rozvíjení regionu, zvyšovat kva-
litu výkonu veřejné správy, odlehčit zvláště 
malým a menším obcím od administrativní 
zátěže, vyhledávat a monitorovat dotační 
tituly, připravovat žádosti o dotace a rea-
lizovat projekty „meziobecní“ spolupráce. 
Centrum společných služeb slouží před-
stavitelům obcí (starostům, zastupitelům), 
školám, neziskovým organizacím, spolkům, 
ale (a především) i vám, občanům člen-
ských obcí. Můžeme vám například pomoci 
s vyplňováním žádostí, zprostředkováním 
informací či kontaktů. Obracet se na nás 
můžete v konzultačních hodinách – kaž- 
dé pondělí od 14 do 16 hodin ve školící 
místnosti Městského úřadu v Kravařích 
(a po domluvě i mimo ně).

Co jsme doposud v Centru společných 
služeb udělali (z pohledu občana)
Jednou z prvních a důležitých aktivit pro 
rozvoj činností Svazku obcí mikroregionu 
Hlučínska-západ bylo spuštění vlastních 
internetových stránek. Ty zahájily provoz 
na přelomu roku a jsou dostupné na adrese  
www.hlucinsko-zapad.cz. Zde naleznete 
veškeré novinky z dění jak ve Svazku-zá-
pad, tak z Centra společných služeb a skrze 
tyto stránky nás také můžete kontaktovat. 
V rámci Centra společných služeb vydává-
me pravidelně „Zpravodaj CSS“, aktuálně 
je k dispozici druhé číslo. Spustili jsme on-
line i off-line „Katalog sociálních služeb“  
a návazných aktivit, který také naleznete 
na webu. Dále jsme připravili například 
dokument, který s oblastí sociálních slu-
žeb úzce souvisí, a sice „Výběr tištěných  
a online periodik orientovaných na osoby  
s handicapem“. Pokud hledáte kontakty na 
spolky a sdružení v Kravařích nebo okol-
ních obcích, jistě vám přijde vhod adresář 
kontaktů „Spolky a zájmová sdružení v mi-
kroregionu Hlučínska-západ.“

Kromě vlastních webových stránek má Sva-
zek obcí mikroregionu Hlučínska-západ od 
druhé poloviny prosince 2016 také nové 
logo. Na jeho podobě se shodli starostové 

na 2. setkání k projektu Centra společných 
služeb, kdy z celkem 7 obdržených návrhů 
nakonec v hlasování zvítězilo to, které vidí-
te na obrázku. Jeho zhotovitelem je MgA. 
Martin Sněhota – Defabrik z Bolatic.

Poslední novinkou, kterou se Centru spo-
lečných služeb podařilo realizovat (a dnes 
již můžeme říci připravovanou službou), 
pro nejen všechny cyklisty příp. vozíčkáře, 
kteří chtějí lépe chránit svůj majetek, bude 
možnost nechat si jej označit tzv. synte-
tickou DNA a zařadit své kolo či invalidní 
vozík do celorepublikové evidence. Fo-
renzní značení syntetickou DNA můžeme 
občanům nabídnout díky dotaci získané z 
Programu prevence kriminality na místní 
úrovni 2017 Ministerstva vnitra ČR. Službu 
mohou využít všichni občané města a také 
dalších obcí. Samotné značení budou pro-
vádět strážníci Městské policie v Kravařích. 
Zájemci se pak budou moci přihlásit skrze 
rezervační systém webových stránek měs-
ta. Bližší informace naleznete v některém 
z dalších čísel Besedníku. Rozhodně nevá-
hejte, počet označených kol je omezen.

Co nás čeká?
Kromě pokračování v organizování pra-
videlných setkání starostů a servisu pro 
členské obce, který jsme zajišťovali od sa-
motného počátku fungování Centra společ-
ných služeb, aktuálně připravujeme cyklus 
besed pro žáky základních škol v mikrore-
gionu se zaměřením na protidrogovou pre-
venci a právní minimum, na jehož přípravě 
se podílí také pracovníci odboru sociálních 
věcí Městského úřadu v Kravařích. Plánů, 
jak rozvíjet náš mikroregion je celá řada. Za 
všechny jmenujme například zahájení pro-
vozu sociálně terapeutické dílny v Krava-
řích, vznik odlehčovací služby, rozvoj cyklo-
stezek napříč obcemi, budování naučných 
stezek a mnohé další. Věříme, že se nám 
nemalou část těchto plánů podaří naplnit, 
získat finanční prostředky z dotačních titu-
lů na jejich realizaci a Centrum společných 
služeb tak bude přínosem nejen pro pra-
covníky obcí, ale oceníte jej i Vy – občané.

Centrum společných služeb Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ 
je k dispozici starostům a také občanům již bezmála třičtvrtě roku

1 

 

1 
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V říjnu loňského roku začala generál-
ní oprava na kapli sv. Michala na Dvo-
řisku.Vzhledem ke špatnému stavu věže  
i stropu kapličky se během rekonstrukce 
ukázalo, že oprava bude náročnější než 
se původně předpokládalo. V současné 
době ještě probíhají restaurátorské prá-
ce na hlavním oltáři. Jedná se o oltář z 
19. století, který je složený z dřevěné ar-
chitektury a vloženého obrazu P. Marie 
- malba na plátně v prosklené skříňce. 
Úprava vnitřních prostor včetně vymalo-
vání jsou již dokončeny.
Po prvním dubnovém víkendu mi byla 
předána finanční částka 60 000 Kč, kte-
rá se podařila vybrat na nový zvon. Šlo 
o dobrovolnou iniciativu lidí, kteří na 
Dvořisku žijí a jsou přesvědčeni, že jde 
o podporu dobré věci. Chtěla bych tou-
to cestou poděkovat všem, kteří přispěli 
jakoukoliv částkou a pomohli tak rea-
lizovat odkaz pro další generace. Starý 
zvon je již ve velmi špatném stavu (viz. 
fotografie), a proto je potřeba nechat 
vyrobit zvon nový. Je vidět, že osud kap-
ličky není lidem lhostejný a mám radost, 
že se v průběhu rekonstrukce našli lidé, 
kteří nejenom finančně podpořili samot-
nou stavbu, ale že se najdou i ti, kteří 
organizují, vysvětlují a pomáhají. Každý 
z nich má nemalou zásluhu na úspěšně 
dokončené kapličce. Celá částka, kterou 
se podařilo v dubnu vybrat, půjde na vý-

robu zvonu, pokud by byl rozpočet větší, 
dofinancuje ji město Kravaře. 
Ve dnech 6. – 7. května 2017 budou na 
Dvořisku probíhat Oslavy 90. let založení 
SDH a v neděli 7. května v 10 hod. bude  
v kapli sloužena mše. Během měsíce 
května zde budou probíhat Májové mše. 
Srdečně Vás osobně všechny zvu.

Monika Brzesková, starostka

Kaplička na Dvořisku přivítá své 
první návštěvníky už v květnu

Barokní vstupní portál kravařského zám-
ku obstoupilo hned po Velikonocích na 
zámku lešení, protože zde budou po dobu 
2,5 měsíce probíhat restaurátorské práce. 
Ty se budou týkat všech soch a ostatních 
kamenných prvků na portálu a také dvou 
malých andílků (putti)na atice nádvoří 
zámku. Restaurování bude zahrnovat cel-
kové očištění soch, zpevnění a vytmelení 
kamene a barevnou retuši. Vstupní portál 
pochází z doby vrcholně barokní přestavby 
zámku v l. 1721 – 1728. Autorem jeho so-
chařské výzdoby je Jan Jiří Lehner, kterého 
tehdejší majitel zámku Jan Rudolf sv. p. Ei-
chendorff pověřil také výzdobou hlavního 
oltáře zámecké kaple. Proto také erb upro-
střed, který nesou dva andílci, patří rodu 
Eichendorffů (dubová větvička s žaludy). 
Po stranách portálu sedí alegorické figury 
Síly a Moudrosti. Na těchto sochách je pa-
trná znalost práce významného barokního 
sochaře Matyáše Bernarda Brauna a jeho 
dílny. Vzhledem k dlouhodobému působe-
ní povětrnostních vlivů jsou již sochy znač-
ně poškozené, naposled byly restaurovány 
v 70. letech 20. stol. Díky dotaci ve výši 50 
% z Programu obnovy kulturních památek 
a památkově chráněných nemovitostí Mo-
ravskoslezského kraje se tak může v letoš-
ním roce uskutečnit jejich obnova.

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Na zámku probí-
há restaurování 
vstupního portálu



Z městského úřadu	 strana 6

„Průměrný učitel vypráví. Dobrý uči-
tel vysvětluje. Výborný učitel ukazuje. 
Nejlepší učitel inspiruje.“ 
V letošním roce uplynulo již 425. let od 
narození Jana Amose Komenského „Uči-
tele národa“.
Ze svých školních let si určitě každý vyba-
ví učitele, ke kterému měl blízko a který 
ho provázel během prvních chvil ve škol-
ní lavici. Na druhou stranu si pamatuje-
me i ty, kteří nekompromisně trvali na 
svých zásadách, psali poznámky a nedali 
nám nic zadarmo. U příležitosti tohoto 
významného dne probíhá každoročně 
oceňování pedagogických pracovníků 
škol a školských zařízení zřizovaných ob-

cemi v rámci Sdružení obcí Hlučínska.  
V letošním roce se tato akce uskutečnila 
ve středu 29.3.2017 v Obřadní síni MěÚ 
v Hlučíně a celkem bylo oceněno 29 pe-
dagogů z celého Hlučínska ve dvou kate-
goriích - Výrazná pedagogická osobnost 
roku a Ocenění za dlouholetou tvůrčí pe-
dagogickou činnost. Jsem velice ráda, že 
letos byli ocenění hned tři pedagogové  
z našich škol a školských zařízení. 
Konkrétně se jednalo o paní Evu Juráš-
kovou, ředitelku Centra volného času 
Kravaře, Mgr. Václava Calábka, zástupce 
ředitele ZŠ Kravaře a Mgr. Svatopluka 
Marečka, ředitele Základní umělecké 
školy Ivo Žídka v Kravařích. Všichni tři 

pedagogové si ocenění zaslouží nejen za 
dlouholetou tvůrčí činnost ve školství, 
ale také za své nápady, neutuchající pra-
covní nadšení, manažerské schopnosti, 
pracovitost, obětavost a hlavně lidský 
a profesionální přístup k dětem, žákům 
a rodičům. Buďme rádi, že u nás máme 
takové „kantory“! Ráda bych oceněným 
učitelům popřála hodně trpělivosti a elá-
nu do další práce. Poděkování patří také 
Ing. Kláře Kudlíkové, referentce Odboru 
financí, která má naše školy, školky a CVČ 
na starosti a dohlíží nad správným cho-
dem těchto zařízení.

Monika Brzesková, starostka

Ocenění nejlepších učitelů Hlučínska

Představení oce-
něných učitelů
Mgr. Svatopluk Mareček

Vystudoval ostravskou konzervatoř  
a Janáčkovu akademii múzických umění  
v Brně v oboru hra na klarinet. Po studi-
ích se vedle umělecké a koncertní činnos-
ti věnoval také pedagogické práci. Ta se 
stala jeho hlavní pracovní náplní v roce 
1999, kdy nastoupil do funkce zástupce 
ředitele v ZUŠ Hlučín. Od roku 2003 půso-
bí jako ředitel ZUŠ Kravaře, kde vyučuje 
hru na klarinet, saxofon a zobcovou flét-
nu. Jeho žáci jsou pravidelně ocěnováni 
v krajských i celostátních kolech soutěží. 
Svatopluk Mareček také vykonává funk-
ci krajského metodika sekce dechových 
nástrojů pro Moravskoslezský kraj. Na 
ocenění jej navrhla Rada města Kravaře 
ve II. kategorii za dlouholetou tvůrčí pe-
dagogickou činnost. 

Město Kravaře
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Mgr. Václav Calábek 

Pan učitel pracuje na Základní ško-
le Kravaře jako vyučující matematiky  
a praktických činností od roku 1985. Více 
než 20 let pracuje ve škole jako zástupce 
ředitele školy. Aktivně pracuje v před-
mětové komisi matematiky, metodicky 
pomáhá jako uvádějící kantor kolegům 
začínajícím svou pedagogickou praxi. 
Svým pedagogickým úsilím podporuje 
kladný vztah žáků k matematice. Pan 
učitel každoročně připravuje žáky na 
předmětovou olympiádu matematiky  
a další soutěže. Těžiště pedagogické prá- 

ce pana Calábka je v co nejefektivnější  
přípravě žáků na přijímací zkoušky z ma-
tematiky a následné studium úspěšných 
uchazečů na středních školách. Studijní 
výsledky jeho žáků dlouhodobě potvr-
zují, že se mu to velmi dobře daří a že je 
opravdu odborníkem na svém místě. Ti-
síce žáků vděčí za znalost základů mate-
matiky a za zvládání její aplikace v prak-
tickém životě i při dalším studiu právě 
panu učiteli Calábkovi. Stovky bývalých 
žáků - nyní studentů nebo již pracujících 
osob přicházejí svědčit o tom, že základ 
položený z matematiky ve škole panem 
Calábkem je kvalitní a pevný. Jako zá-
stupce ředitele školy má pan Calábek 
mimo jiné tuto řadu vlastností: tvůrčí, 
spolehlivý, náročný, chápající, odpověd-
ný, obětavý, pracovitý, lidský. Ocenění 
za dlouholetou aktivní a tvořivou školní 
pedagogickou práci a za obětavou práci 
zástupce ředitele školy patří panu učiteli 
právě pro jeho pracovitost a obětavost 
plným právem.  

Tomáš Dorazil, ředitel ZŠ Kravaře

Eva Jurášková

Paní ředitelka Eva Jurášková pracuje jako 
pedagog volného času v naší organizaci 
již od roku 1986, kdy se převážně věno-
vala vedení zájmových kroužků, kterými 
byly kurzy šití, výtvarné výchovy, kerami-
ky, vaření a dále sportovní a společen-
ským aktivitám a táborové činnosti. Od 
roku 2003 se stala zástupkyní ředitele or-
ganizace a pro její neutuchající pracovní 
nadšení, cit pro komunikaci  nejen s dě- 

tmi a manažerské schopnosti byla v roce 
2013 jmenována do funkce ředitele orga-
nizace. Paní Jurášková se se svým svědo-
mitým přístupem také neustále vzdělává 
nejen v oblasti pedagogické činnosti, ale 
také v řízení organizace, o čemž svěd-
čí absolvování studia pro ředitele škol  
a školských zařízení. Organizace pod ve-
dením paní ředitelky Juráškové rozšířila 
svou působnost a spolupráci i do jiných 
škol našeho regionu a tím se stala naše 
organizace více známá a velice oblíbená 
nejen pro děti a mládež, ale také jejich 
rodiče, co se týče zájmových činností, 
tak táborových činností. Paní Jurášková 
je velice aktivní nejen v oblasti pedago-
gického vzdělávání, ale také v oblasti ma-
nažerské, kdy se velkou měrou zasloužila  
o modernizaci celého objektu CVČ Krava-
ře, p.o. a zřízení nové stanové základny 
Hadinka na Vítkovsku. V neposlední řadě 
bychom chtěli vyzdvihnout velice lidský 
a profesionální přístup k zaměstnancům. 

Zaměstnanci CVČ

Již v roce 1972 začaly vycházet Kravař-
ské noviny, které v té době vycházely  
v nákladu pouhých 200 ks a bylo možné 
vyzvednout si je na tehdejším Národním 
výboru. Ve druhé polovině sedmdesá-
tých let minulého století začal vycházet 
dvouměsíčník „Kravařský zpravodaj“, 
který se již tiskl v tiskárně a jeho vydání 
bylo povoleno ONV v Opavě, odborem 
kultury. V srpnu 1990 začaly vycházet 
„Kravařské noviny“, měsíčník rady 
MěNV Kravaře. Tyto noviny vycházely až 
do dubna 1992, kdy vyšlo poslední číslo. 
Proč poslední? Vedlo k tomu vydávání 
„Hlučínských novin“, kam se přenesly 
do nového měsíčníku i zprávy z Kravař, 
které měly obsáhnout specifický regi-
on Hlučínska od Sudic, přes Hoštice až 
po Hlučín. Kravařské i Hlučínské noviny 
byly prodejné a prodávaly se za 2,50 Kč. 
Od května 1995 začal vycházet nám již 
dnes dobře známý Besedník. Byly to 
noviny obcí Bolatice, Chuchelná, Kobe-
řice, Rohov, Strahovice, Sudice, Štěpán-
kovice, Štítina, Třebom, Velké Hoštice  
a města Kravař. Tehdy byl Besedník čer-
nobílý a byl vydáván Kulturním středis-
kem zámku Kravaře. Od 51. čísla z května 
1999 je Besedník novinami Kravař a oko-
lí, vydavatelem je Město Kravaře, vychází 
10 x ročně a je distribuován do každé ro-
diny ve městě. 

Něco málo 
z historie 
zpravodaje

Jelikož byl původně zpravodaj určen ne-
jen pro občany města Kravaře, ale i pro 
okolní obce, došlo roku 1995 ke změně 
názvu. Redakční rada ve spolupráci se 
starosty uvedených obcí začala pře-
mýšlet o novém názvu. Tehdejší člen 
redakční rady Verner Watzlawik navrhl, 
aby zpravodaj nově nesl název Besedník. 
„Název vyšel ze slova „bešeda“ – z dří-
vější tradice místních obyvatel, kteří se 
scházeli doma nebo venku na lavičkách 
před chalupami, kde na tzv. besedách 
probírali život v obci a ve městě,“ řekl pan 
Verner Watzalawik. 

Odkud se vzal název 
Besedník?
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



Město Kravaře, spolu s Odborem sociálních věci, pořádá 
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Trasa zájezdu: 
Kravaře  Modrá u Uherského Hradiště – Živá voda, Archeoskanzen, Hotel 
Skanzen (oběd), Centrum slováckých tradic  Velehrad – návštěva baziliky 
 Bílovec – Restaurace Haus (večeře)  Kravaře  

 

O D JEZ DY  A U TO BU SŮ  25. 5. 2017 ostatní dny 
 Městský úřad Kravaře, Náměstí 43, Kravaře 7:00 hod. 6:30 hod. 
 autobusová zastávka HD, Opavská, Kravaře 7:05 hod. 6:35 hod.   
 autobusová zastávka Buly Centrum, Hlučínská, Kravaře 7:10 hod. 6:40 hod. 
 točna Olšinky, Kravaře   7:15 hod. 6:45 hod.   
 

Přihlášky přijímá Odbor sociálních věcí od 10. května 2017, od 7:00 hodin,  
 pouze v úředních dnech (pondělí, středa, čtvrtek, pátek). 

  

KKAAŽŽDDÝÝ  ÚÚČČAASSTTNNÍÍKK  ZZÁÁJJEEZZDDUU  PPŘŘEEDDLLOOŽŽÍÍ  PPŘŘII  PPLLAACCEENNÍÍ  OOBBČČAANNSSKKÝÝ  PPRRŮŮKKAAZZ!!!!!!  
PPŘŘIIHHLLÁÁŠŠKKYY  SSEE  ŘŘÍÍDDÍÍ  SSMMĚĚRRNNIICCÍÍ  MMĚĚSSTTSSKKÉÉHHOO  ÚÚŘŘAADDUU  ČČ..  4422    

* Na zájezd dne 25. 5. 2017 se nelze přihlásit samostatně z důvodu jeho rezervace pro  
Základní organizaci Českého zahrádkářského svazu Kravaře u Hlučína  

a Svazu postižených civilizačními chorobami v ČR, o. s. základní organizace Kravaře. 
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Karel Sobotka, umělecký sklář s 40 
letou praxí, který vytváří tradiční že-
leznobrodské foukané figurky, je po-
sledním nositelem sklářského řemesla 
foukaných skleněných figurek v ČR, 
kterého řemeslo i živí. Zvítězil v sou-
těži GE Money Bank Živnostník roku 
2013, získal licenci k užívání značky 
Český výrobek, byla mu propůjčena 
ochranná známka Regionální pro-
dukt Český ráj, několikrát se umístil v 
soutěži o nejlepší regionální výrobek  
v rámci prodejní výstavy Regionální 
produkty, obdržel mnoho plaket, di-
plomů a medailí. Právě pan Sobotka 
přijel až z dalekých Severních Čech, 
aby na akci Velikonoce na zámku před-
vedl své obdivuhodné řemeslo.

Pane Sobotko, region, ze kterého po-
cházíte, je díky sklářskému umění zná-
mý po celém světě. Jak jste se k tomu-
to řemeslu dostal? 
Bylo to rozhodnutí textil nebo sklo. Vy-
hrálo sklo. Vyučil jsem se v oboru a po 40 
let jsem nedělal nic jiného. 

Vyrábíte především skleněné figurky. 
Kde si je lidé mohou zakoupit? Prezen-
tujete svou tvorbu i v zahraničí? 
Nejvíce prodávám v ČR. V turistických 
centrech pro zahraniční hosty. Ale více 
mě baví přímý prodej na různých řeme-
slných akcích, jako je třeba ta vaše. A při 
té příležitosti řemeslo i přímo předvádím. 
Předváděl jsem i ve Francii, často jezdím 
do blízkého Polska či Německa . Vystavo-
val jsem na Slovensku. Po získání titulu 
Živnostník roku 2013 jsem vystavoval  
v Parlamentu ČR. Nejdále jsem předváděl 
v Číně, předváděl – neučil. Ale mé figur-
ky jsou téměř na celém světě. Ve většině 
zemí Evropy, v USA, Japonsku... V době 
internetu si mě někdo najde a já pošlu.

Ve vaší nabídce můžeme vidět převáž-
ně zvířecí motivy. Kde hledáte pro svou 
tvorbu inspiraci? 
Některé vzorky jsou staršího data – po-
kračuji v té železnobrodské tradici. Fou-
kané figurce je okolo 95 let. Stará? Mladá? 

A ty novější – modernější? 
Ty jsou z doby, kdy jsem se osamostatnil 
a chtěl jsem dělat něco svého. Od těch 

malých 10 – 15 cm až po velké stromy či 
panny o velikosti 80 cm.

Jak moc je samotné foukání náročné? 
Je to velice jednoduché. Nahřát, fouk-
nout a je to. No je potřeba si s tím trochu 
pohrát. To se mi to mluví, že? Po těch le-
tech...
No je to jako každé jiné řemeslo. Musí se 
sedět a dělat. Nejde to vyčíst z knížek, ani 
z internetu.

V dnešní době jsme ze všech stran ob-
klopeni plasty. Dokáží lidé ještě ocenit 
skleněné výrobky?
Zdá se mi, že se začínáme od těch plastů 
vracet ke sklu. Pozoruji to na vánočních 
ozdobách, které vyrábím se svou ženou. 
Vyrábíme atypické ozdoby. Foukám je 
z ruky, jako figurky. Bez použití forem. 
A žena maluje vždy jen pár kousků, jed-
nu sadu, pak zase jinou. Lidé se vracejí a 
chtějí ty loňské ozdoby. Ale už jsou zase 
jiné.

Své řemeslo jste přijel ukázat i na zá-
mek v Kravařích v rámci velikonoční vý-
stavy. Jak jste se o této akci dozvěděl?
Před lety jsem byl několikrát i na ostrav-
ském výstavišti. Dávám do škol skleněná 
velikonoční vajíčka a před vánoci koulič-
ky (baňky) nebo ptáčky. Děti si je mohou 
zdobit různými technikami. No a v neda-
leké škole od vás jsem se dozvěděl i o akci 
na zámku v Kravařích.

Pro náš kraj není sklářství úplně typic-
ké. S jakými ohlasy na Vaše řemeslo 
jste se na výstavě setkal? 
Velice mě potěšil zájem návštěvníků.  Ně-
kteří si i foukání vyzkoušeli. Někteří se 
vraceli a dívali se znovu. Bylo to hezké. 
Ale to tak bývá, na hezkých akcích je hez-
ky. Mnoho lidí si myslelo, že je to můj ko-
níček a v pondělí jdu do zaměstnání. Nee. 
Touto prací se živím. A s jistou nadsázkou 
říkám, že z takovéhoto zájmu návštěvní-
ků my živnostníci žijeme. Ano, ekonomi-
ka je tvrdá řeč čísel. Ale jen pro peníze se 
takováto práce dělat nedá.

No a léta běží, záda bolí. Jak dlouho se 
ještě vydržíte věnovat této tvůrčí práci?
Budu se snažit co nejdéle. Jsem posled-
ní, kdo se živí touto výrobou z bižuter-
ního barevného skla. Snad pro mě, jako 
pro mnoho živnostníků, nebude posled-
ní rána EET. Je to největší zlo, které nás 
mohlo potkat. Takováto zrůdnost je pro 
nejmenšího živnostníka, který nikoho ne-
zaměstnává, který sám vyrábí a své zboží 
prodává, pro toho je to veliká zátěž. A to 
říkám s plnou odpovědností, živnostni-
čím od jara roku 90. No, uvidíme za rok.

Děkujeme za rozhovor. 
Věříme, že se do Kravař 
opět vrátíte.

red

Sklář Karel Sobotka: „Zdá se mi, že se začínáme od plas-
tů vracet ke sklu.“
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Velikonoce na zámku ve fotografiích



Někdo si možná říká, proč číst... Můžete si 
přečíst pár důvodů, proč je kniha skvělým 
společníkem pro chvíle pohody i nepohody: 

• Čtení je skvělý relax.

• Čtení snižuje stres. 
Studie z University of Sussex dokázala 
také to, že čtení redukuje stres. Zkoumaní 
měli za úkol jen tiše číst, šest minut, aby 
se jim snížila srdeční frekvence a uvolni-
lo se napětí ve svalech. Ve skutečnosti se 
úroveň stresu snížila dokonce ještě před-
tím než vůbec začali.

• Zlepšujete si schopnost soustředění.

• Když čtete knihu, vaše představivost  
a kreativita tvoří ve vaší hlavě jedinečný 
příběh, což se o sledování filmů říci nedá.

• Čtením rozvíjíte svou osobnost.

• Čtením trénujete Vaší paměť.

Toto je jen pár příkladů, proč sáhnout po 
knize. Pokud se Vám nějaký z důvodů za-
líbil, neváhejte a navštivte naší knihovnu, 

kde Vám rádi pomůžeme s výběrem té 
správné knihy. 
Vybrat si můžete z neuvěřitelných 22 000 
svazků, které v naší knihovně najdete. 
K zapůjčení nabízíme také časopisy, au-
dioknihy, hry a dvd. Najdete u nás také 
barevný dětský koutek pro maminky  
s malými dětmi, k dispozici je také inter-
net, dále počítače s on-line čtenářským 
katalogem. Součástí knihovny jsou i stu-
dijní místa. Knihovna poskytuje rovněž 
kopírovací služby pro čtenáře i veřejnost 
a tak materiály, které jsou určeny pouze 
pro prezenční výpůjčky si mohou čtenáři 
pohodlně na místě okopírovat. 

Čtenářské poplatky (na 12 měsíců)
Dospělí 		  90 Kč
Mládež do 15 let 	 50 Kč
Důchodci nad 70 let 	 zdarma
Neváhejte a staňte se čtenářem naší 
knihovny právě Vy. :-)
Kniha má své kouzlo, které internet ani 
televize nemají... 
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Pro dospělé
• Kateřina Janouchová – Bosá dívka
• Lukáš Kerhart – Cestování Nejlepší ži-
votní investice
• Michael Weber - Démoni apokalypsy
• Stephen Clarke – Faktor Merde
• Robin Cook - Hostitel
• Hana Whitton – Kateřina Lucemburská
• Ivanka Devátá – Koukám se okolo
• Mark Lamprell – Láska v Římě
• Vladislava Jirásková - Léčivá domácnost
• Lars Keppler – Lovec králíků
• Randy Susan Meyersová – Manželské 
nehody
• Stephen Clarke – Merde po evropsku
• Barbara Cartland - Mizera
• Katie Marshová – Moje všechno
• Eva Tvrdá – Mrtvou neměl nikdo rád
• Lisa Jackson – Nikdy neumírej sama
• John Grisham – Osamělý střelec
• Markéta Pilátová – S Baťou v džungli
• Peter Wohlleben – Tajný život stromů
• Wolfgang Bauer – Ukradené dívky
• Jaroslava Černá - Zakázaná láska
• Bernard Minier – Zkurvenej příběh
• Berlín – mapový atlas v knize
• Budapešť – mapový atlas v knize
• Izrael – mapový atlas v knize
• Vídeň – mapový atlas v knize
• Háčkování
• Pletení
• Zakrslý králík

... a něco pro děti a mládež
• Joachim Krause - Bagr jede na stavbu
• Zuzana Pospíšilová – Kdo straší strašidlo
• Zuzana Pospíšilová – Kouzelná třída, 
Další kouzlení

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10

Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz

„Knihy jsou pro lidi 
tím, čím jsou pro 
ptáky křídla.“ 

John Ruskin 

Děkujeme našemu 
spoluobčanovi, kte-
rý píše pod pseudo-
nymem Michael We-
ber, za věnování své 
knihy Démoni apo-
kalypsy do našeho 
knižního fondu.

Poděkování
Pondělí	 8:30 - 12:00 

13:00 - 17:30

Úterý		  8:30 - 12:00
13:00 - 16:00

Čtvrtek		 8:30 - 12:00
13:00 - 17:30

PŮJČOVNÍ DOBA

Staňte se čtenářem naší knihovny
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Ve středu 15. března do naší knihov-
ny opět zavítala spisovatelka dětských 
knížek paní Zuzana Pospíšilová. Celkem 
byly uspořádány tři besedy pro žáky  
z prvních a druhých tříd Základních škol 
v Kravařích. Paní spisovatelka hravou  
a poutavou formou povykládala dětem 
o svých knížkách a přečetla z nich ukáz-
ky. Během besed věnovala knihovně tři 
své knihy. Knižní fond se tak u nás roz-
rostl o tyto tituly: Záchranářské pohád-
ky, Kdo straší strašidlo? a Kouzelná třída 
– další kouzlení. Paní Pospíšilové děku-
jeme za návštěvu a těšíme na shledanou 
někdy příště.

Eva Hanzlíková, knihovnice

Oblíbená autorka dětských knížek Zuzana Pospíšilo-
vá navštívila naši knihovnu

Letos se ho zúčastnilo 15 dětí. Tématem 
této noci byl Čtyřlístek. Na úvod jsme 
si povykládali něco o tomto komiksu, 
který provází děti už několik desetiletí. 
Všechny soutěže, hádanky, ale i noční 
kino se nesly v duchu těchto čtyř posta-
viček. Nechyběla ani tradiční procház-
ka nočními Kravařemi. Před odchodem 

domů děti obdržely drobné dárečky, 
diplomy a také medaile. Ráda bych tou-
to cestou poděkovala Radce Paláčkové  
z CVČ Kravaře za pomoc a výbornou spo-
lupráci a všem maminkám, které nám 
donesly buchty k snídani. :-) 

Eva Hanzlíková, knihovnice

V knihovně se uskutečnil 
již 11. ročník Noci s Andersenem

Už teď se můžete těšit na chystanou 
přednášku lektorky a spisovatelky  
Bc. Dany Šimkové na téma: Marie Tere-
zie, která se uskuteční v pátek 9. června 
v naší knihovně.

Eva Hanzlíková, knihovnice

Knihovna chystá 
další přednášku
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Beseda o bezpečnosti nejen v dopravním provozu s panem Tomášem Nestrojem (MŠ Petra z Kravař).

Tvořím, tvoříš, tvoříme... Dílničky pro rodiče s dětmi (MŠ Petra z Kravař).

Předškoláci navštívili 1. třídy Základní školy v Kravařích. Přijelo k nám divadlo... (MŠ Petra z Kravař).
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V pátek 31. března se i u nás ve školní dru-
žině konala již poněkolikáté pohádková 
Noc s Andersenem, jejímž patronem byli 
tentokrát hrdinové Čtyřlístku.

ZŠ Kravaře-Kouty

Poslední březnový pátek (31. března) se 
na naší škole uskutečnila beseda s den-
tálními hygienistkami. Všichni žáci se 
poutavou formou dozvěděli nejrozmani-
tější informace o zubech a o jejich péči. 
Aktivně si vyzkoušeli správnou techniku 
čištění a práce se zubním kartáčkem. 
Prohlédli si, jak vypadá zdravý zub a zub-
ní kaz. Nejzábavnější částí bylo barvení 
zubů speciálním barvivem na zjištění 

míry zubního plaku. Mnoho dětí podle 
výsledků má v kvalitě a pravidelnosti čiš-
tění ještě co dohánět. Proto naše škola 
plánuje navazující besedu určenou ten-
tokrát rodičům. Za profesionální, zábav-
nou a příjemnou lekci velmi děkujeme 
Kateřině Kerlinové, Olze Kohlërové, Kate-
řině Bartošové a Kateřině Loskotové.

Základní škola Kravaře-Kouty

Beseda o zubech

Družina není jen sociální služba nebo 
„čekárna“ či „hlídárna“, jak je některými 
lidmi prezentována. Ano, v družině jsou 
děti hlídány, také rodičům přináší jistotu, 
že o jejich děti bude dobře postaráno, ale 
nejen to. Nabízí dětem pestrý program, 
který obnáší mnoho atraktivních úko-
lů a zájmových aktivit, na které se děti 
většinou velmi těší. Děti mají k dispozici 
spoustu zábavných i vzdělávacích stol-
ních her, stavebnic, výtvarných i hudeb-
ních pomůcek… V družině převládá ro-
dinné prostředí plné pozitivní atmosféry, 
radosti, spokojenosti, pohody a bezpečí, 
je místem odpočinku a relaxace, místem, 
kde děti zažijí spoustu legrace, získa-
jí nové kamarády a prohloubí si vztahy  
s těmi starými. Pobyt v družině přispívá  
k všestrannému rozvoji dětí, prohlubuje  
a upevňuje jejich školní znalosti i hy-
gienické a společenské návyky. Školní 
družina je jednou z významných institu-
cí, která dětem zajišťuje kvalitní tráve-

ní volného času a jako taková přispívá  
i k prevenci sociálně nežádoucích jevů. 
Družina tvoří nezastupitelný článek  
v oblasti výchovy a vzdělávání a je rov-
nocenným a významným partnerem škol  
a vzdělávání. Provozní doba družiny je od 
11.40 do 16.30. Naše školní družina nabí-
zí kapacitu pro 60 dětí.

Michaela Večerková
Školní družina ZŠ Kravaře-Kouty

Školní družina: místo pro relaxaci 
a zájmové aktivity

Dne 15. března navštívili žáci 1. a 2. roč-
níku Městskou knihovnu v Kravařích.  
V knihovně je přivítala paní knihovnice 
a paní spisovatelka Zuzana Pospíšilová. 
Autorka dětských knížek dětem před-
stavila své poutavé knihy a z některých 
přečetla i úryvky. Byla také velice mile 
překvapena po zjištění, že děti její knihy 
znají, půjčují si je z knihovny, nebo je mají 
doma. Také naše škola má zakoupeny 
knižní tituly této spisovatelky a děti mají 
možnost číst knihy v rámci čtenářských 
dílen, nebo si je zapůjčit domů.

Základní škola Kravaře-Kouty

Beseda se 
spisovatelkou

Noc s Andersenem
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Soutěž Opavský skřivánek je na naší škole 
tradiční a probíhá každým rokem. V po-
sledních letech je velice oblíbená a letos 
jsme vybírali ze 42 šikovných zpěváků, 
kteří si připravili dvě lidové (slezské) písně 
a zazpívali před porotou bez doprovodu. 
Je čím dál těžší vybrat za každou kate-
gorii pouze jednoho „skřivánka“, který 
pojede naši školu reprezentovat do Opa-
vy. Porota to neměla lehké, ale vybrala 
nakonec tyto níže uvedené děti. Chtěli 
bychom touto cestou pochválit všechny 
zúčastněné zpěváky a těšíme se na ně 
zase příští rok. Připravujícím učitelům  
a všem, kteří se nějakým způsobem na or-
ganizaci soutěže podíleli, také děkujeme. 
Postupujícím dětem gratulujeme a přeje-
me i další úspěšné vystoupení v Opavě!
Do okresního kola postoupili: Ondřej 
Podmol 1.B, Kristýna Sommerová 2.B, 
Beáta Jařabová 2.B, Sofie Klöslová 3.B, 
Anežka Kotzianová 4.A, Veronika Bittová 
4.B, Samuel Klösel 5.B, Alexandra Hah-
nová 6.B, Václav Drabík 7.A, Linda Šafar-
číková 8.A, Julie Ostráková 8.B.

Marie Kotulová, ZŠ Kravaře

Opavský 
skřivánek Čtvrtek 9. března se stal pro mnoho 

chlapců, ale i dvě děvčata 6. ročníku 
- Lindu a Amálii, dlouho očekávaným 
dnem. Zájemci o tuto hru se sešli ráno 
u Buly Arény, aby se navlékli do hoke-
jové výzbroje. Leč stále zůstává mnoho 
těch, kterým hokejovou výzbroj tvoří tak 
maximálně fotbalové chrániče holení…  
A nám, pořadatelům, přání, aby se nic 
vážného nepřihodilo… Letošní turnaj 
nepřinesl žádná překvapení. Poté, co 
deváťáci i osmáci svorně „převálcova-
li“ šesťáky a sedmáky, čekaly všechny 
týmy poslední dva zápasy. Na ty se přišli 
podívat, ale také povzbudit, ostatní žáci 
školy. A hned zápasy dostaly jiný náboj. 
Bojovalo se o každý puk! Dobré atmo-
sféře přispívalo také 20 roztleskávaček  
z devátých tříd, které si pro tuto příleži-
tost přichystaly nápadité choreografie, 
které předváděly v průběhu přestávek 
jak na schodech tribun, tak i na protěj-
ší tribuně. Sedmáci vyhráli nad šesťáky  
a o první místo svedli boj osmáci proti 
deváťákům. V průběhu turnaje to vypa-
dalo, že budou osmáci těžším soupeřem, 
ale přece jen se projevila větší technic-

ká vyspělost a dravost, stejně jako lepší 
bruslařská vyspělost deváťáků. Ti nako-
nec zvítězili v poměru 4:1 a celý turnaj vy-
hráli. Po ukončení turnaje si kluci pochut-
nali na uzeninách věnovaných jako ceny 
firmou MASOMA paní Klemensové. Tímto 
jí děkuji a děkuji rovněž firmě ARMATURY 
Group. Děkuji také roztleskávačkám i ča-
soměřičkám Terce, Neli a Aničce.

Jan Pavlíček, ZŠ Kravaře

Ročníkový turnaj v ledním hokeji

Přehled zápasu
1. místo - 9. ročník
2. místo - 8. ročník
3. místo - 7. ročník
4. místo - 6. ročník

Sestava deváťáků: 
Bitta 9.B, Ferenz 9.A, Heider 9.A, 

Stanke 9.A, Stareczek 9.B, Ševčík 9.B, 
Uwira 9.A, Wittek 9.A, Wollný 9.B

Nejlepší brankář: 
David Nevřela 8.B.

Nejlepší střelec: 
Nicolas Harazim 8.A
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Připravované 
akce CVČ

28. dubna
REJ ČARODĚJNIC
- ve spolupráci s Klubem rodičů při ZŠ 
Kravaře a SDH Kravaře
- sraz v 17:30 před CVČ, průvodem dojdeme 
k hasičskému areálu
- hry, soutěže a zábava pro děti
- občerstvení zajištěno

5. – 7. května
FLORBALOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ – STARŠÍ 
ŽÁCI 
- určeno dětem zájmového kroužku 
FLORBAL – STARŠÍ ŽÁCI
- začátek v pátek v 16:30 hodin, CVČ Kravaře, 
ukončení v neděli v 10:00 hodin v CVČ 
Kravaře, cena: 250 Kč
- přihlášky přijímáme do naplnění kapacity, 
nejpozději do 3. 5. 2017

6. května
VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO KROUŽKU 
COLOR CANDIES PRO SDH KRAVAŘE – 
DVOŘISKO

6. května
SOUTĚŽ LETECKÝCH MODELÁŘŮ
- začátek v 8:00 hodin ve velké tělocvičně ZŠ 
Kravaře
- soutěž halových házedel

13. května
RYBÁŘSKÉ ZÁVODY
- prezentace od 16:30 v malé tělocvičně ZŠ 
Kravaře

13. května
DEN MATEK
- začátek v 15:00 hodin v malé tělocvičně ZŠ 
Kravaře
- vystoupení dětí zájmových kroužků, výstava 
výrobků dětí výtvarných kroužků
- módní přehlídka jarní kolekce F&F
- prezentace výrobků firmy ESSENCE
- prezentace a prodej výrobků ZDRAVÁ 
VÝŽIVA GOSPOŠ PETR
- vstupné: 40 Kč

20. května
O KRAVAŘSKOU HŮLKU
- nepostupová soutěž amatérských 
mažoretkových skupin 
- prezentace v 8:00 hodin, začátek v 9:00 
ve velké tělocvičně Kravaře
- vstupné: 40 Kč

Je za námi další ročník hokejového 
kroužku s pořadovým číslem 11, jehož 
provozovatelem je Centrum volného 
času Kravaře ve spolupráci s Buly Arénou 
a projektem Innogy Companius. Zájmový 
kroužek je určen dětem od 1. třídy (po-
kročilí bruslaři) po studeny středních škol 
širokého okolí.
Letošní sezónu navštěvovalo 18 hrá-
čů včetně brankáře, což je velmi pěkná 
účast. Mezi účastníky byli jak „ostřílení 
borci“ tak kluci, kteří začali navštěvovat 
kroužek teprve loňskou sezónu a ne-
chyběli samozřejmě i noví hráči, kteří si 
vůbec poprvé mohli vyzkoušet navléci 
opravdovou hokejovou výzbroj a sedět v 
hokejové šatně. Proběhlo celkem 20 lek-
cí, kde jsme se zdokonalovali v bruslení, 
obratnosti, práci s holí a pukem, střelbou 
na bránu, probírali jsme taktiku a pravi-
dla ledního hokeje. Děti se scházejí 1x 
týdně v úterý od 15:45 do 16:45 na ledové 
ploše Buly Arény. Cílem tohoto kroužku 
je nejen naučit účastníky tuto hru a vést 
děti ke sportu, ale také připravit zdatné 
jedince na Amatérskou hokejovou ligu 
(AHL), která se hraje v Kravařích za účasti 
23 týmů. Z loňského ročníku hokejového 

kroužku jsem dal možnost třem chlap-
cům, kteří už chodí na tréninky s muž-
stvem hrajícím v AHL.
Novinkou letošní sezóny bylo soustředě-
ní s přespáním v CVČ v termínu 17. – 18. 
března 2017, kdy jsme využili tělocvičnu 
ZŠ Kravaře a také zámecký park. Soustře-
dění bylo určeno účastníkům zájmového 
kroužku a také ostatním klukům a kama-
rádům. Závěrem bych chtěl poděkovat 
společnosti INNOGY za finanční podporu 
pro hokejovou mládež a Buly Aréně za 
poskytnutí ledové plochy.
Více info. na stánkách www.cvckravare.cz.

Lukáš Wittek
vedoucí hokejového kroužku

Sezóna hokejového krouž-
ku 2016/2017



Počátkem letošního roku jsme dostali 
nabídku zapojit se do projektu „Jedeme 
v tom společně“. Jedná se o projekt zor-
ganizovaný ředitelem Domova pro seni-
ory ve Vrbně panem Mgr. Janem Vavří-
kem. Smyslem této akce je motivovat 
především seniory k pohybu. V tomto 
případě jde o jízdu na šlapadle nebo ro-
topedu. Byla stanovena trasa z Pradědu 
do Paříže, která čítá 2 000 kilometrů. Na 
pomyslnou startovní čáru se postavi-
lo padesát jedna domovů z celé České 
republiky a dva domovy ze Slovenska. 
Vyráželi jsme 1. března a do cíle by-
chom měli dorazit 28. dubna. Tato akce 
je podporována asi desítkou sponzorů, 
kteří přispěli na zakoupení rotopedů, na 
doplnění tekutin při jízdě ve formě piva 
a nealkoholických nápojů, na pořízení 
triček. Záštitu nad celou akcí převzala 
manželka prezidenta České republiky 
paní Ivana Zemanová. Náš domov re-
prezentuje osm klientů, z nichž nejstarší 
cyklistkou je devadesátišestiletá paní. 
Naši závodníci prohánějí od pondělí do 
pátku rotoped a šlapadla; někteří využí-
vají ke šlapání nohy a část klientů z dů-
vodu zdravotního omezení ruce. Denně 
evidujeme ujeté kilometry. Z pomyslné-
ho pelotonu se stala skupinka lidí, kte-
rá dělá něco pro své zdraví, a jednotliví 
členové spolu navazují užší společenské 
vazby. Mají dokonce své publikum, které 
je přichází povzbuzovat. Držíme jim pal-
ce, aby ve zdraví dojeli do cíle.
Kromě tohoto projektu byly pro naše 
klienty připraveny další akce, mezi kte-
ré patřila Univerzita III. věku. O hudeb-

ních nástrojích nám přišel vyprávět pan 
ředitel ZUŠ v Kravařích Mgr. Svatopluk 
Mareček. Svou přednášku doplňoval ob-
rázky různých nástrojů a některé z nich 
předvedl přímo v akci, když na ně zahrál. 
Všem posluchačům se univerzita velmi 
líbila a o téma projevovali živý zájem.
Díky jarnímu oteplení jsme mohli s klien-
ty vyrazit na první jarní vycházky do par-
ku, kde pozorovali divy probouzejícího se 
jara. Některé naše seniory vytáhlo sluníč-
ko alespoň na zahradu či pod pergolu.
Kromě těchto aktivit se měsíc březen 
nesl v duchu postní doby a přípravy na 
Velikonoce. Klienti se pravidelně zú-
častňovali mše svaté a jednou týdně se 
společně modlili modlitby Křížové cesty. 
Při ručních pracích se podíleli na výrobě 
velikonočních ozdob, pomohli s jarní vý-
zdobou domova.
Jak je vidět, v našem domově se pořád 
něco děje. Všichni se už těšíme na teplé 
jarní dny, které budeme moci prožívat  
v rozkvetlé přírodě.

Jana Polášková
sociální pracovnice DS Kravaře
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Slovo pana faráře
Milí občané našeho města,
i prostřednictvím tohoto čísla Besed-
níku bych vás všechny rád pozdravil 
a popřál vám hodně radosti z nové-
ho jara, které se snad projevuje také 
v našich náladách. Důvodů ke sta-
rostem máme více než dost. Situa-
ce, která se dnes odehrává ve světě, 
může sice budit obavy a strach, ale 
přesto nemůže vzít nikomu radost  
z obyčejných věcí, pokud se z nich 
dokážeme radovat. Každý den slyší-
me o útocích v evropských městech, 
o korupci, o ničení planety. Buď bu-
deme lamentovat a propadat smut-
ku, nebo nás právě tyto okolnosti 
vyburcují k tomu, abychom se snažili 
udělat svět kolem sebe krásnějším.  
V souvislosti s děním ve světě se čas-
to objevují ve veřejných debatách ná-
zory, že Evropa stojí na křesťanských 
hodnotách. Otázkou je, zda ovšem 
dnešní Evropané vědí, jaké tyto hod-
noty jsou. Ale ať je vyznáváme, nebo 
ne, ať jsme věřící či nikoli, jsou to 
hodnoty, které by měl žít každý sluš-
ný člověk. Jedná se o hodnoty, jako je 
pomoc druhému, schopnost odpus-
tit, přijímat jinakost a různost, být 
poctivý, ptát se, co po mně na světě 
zůstane. Jedná se o respektování dů-
stojnosti člověka, i když je jiný než já. 
Já osobně věřím, že lidí takto smýš-
lejících je stále dost. A tak jako jaro 
rodí novou radost a chuť k životu, do-
volme, aby v nás probudilo také chuť  
k tomu, žít podle těchto hodnot, dělat 
kolem sebe více dobra a být radostí 
pro druhé. Možná stačí položit si ka-
ždý den jednoduchou otázku: Jak se 
dnes lidé se mnou cítili? Co by o mě 
dnes řekli? Jakou stopu jsem dnes  
v druhých zanechal? Toto všechno 
jsou daleko důležitější otázky, než 
kolik jsem dnes vydělal či získal. Ne-
zapomeňme, že všechny velké pro-
blémy, s nimiž si dnes svět neví rady, 
začínají ne na bojištích, ale v nitru 
člověka a v jeho touze mít, vlastnit 
a ovládat. Pokud chceme pro svět 
něco udělat, začněme pohledem do 
sebe, zda i my nechceme pouze toto. 
Kéž toto jaro přinese i touhu udělat 
něco krásného pro svět, rodinu, oko-
lí, pro naše město. 

Otec Daniel

Březen v rytmu šlapání

Jedeme v tom společně - klienti Domova pro seniory sv. Hedviky ve sponzorských trikách.

První jarní vycházky.
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Děvčata, která mají zájem o batikování, 
tentokrát budeme dělat voskovanou ba-
tiku. Sejdeme se v sobotu 13. 5. 2017  
v 9.30 hodin na zámku. Zájemkyně 
volejte na číslo 775 337 794 a přihlásit se 
můžete do 30. dubna 2017. Počet zájem-
kyň je třeba k tomu, aby se zajistilo po-
třebné množství materiálů. 

Dagmar Pechatá

O zmocnění se hlavního bavorského měs-
ta Mnichova vojsky Marie Terezie dostal 
Karel Albrecht zprávu právě ve chvíli, kdy 
ve Frankfurtu nad Mohanem oslavoval své 
zvolení a korunovaci na nového císaře pod 
jménem Karel VII. Porážka Rakouska – zby-
tek posil z Uher se připojil k vyčerpaným od-
dílům generála Neipperga, které v té době 
tábořily v okolí Znojma. Neipperga nejdříve 
vystřídal ve velení manžel Marie Terezie vé-
voda František Lotrinský, a pak jeho bratr, 
Karel Alexander. Nebyla to šťastná volba, 
neboť Karel Alexander nebyl moc dob-
rý vojevůdce. Po některých men-
ších šarvátkách zahájila jeho 
armáda v dubnu 1742 pro-
tiofensivu proti Bedřichovi 
II. (viz foto), Karel Alexan-
der počítal s tím, že vyt-
lačí Bedřichovu armádu 
do Slezska, vtrhne za ní 
a dobude tuto zemi zpát-
ky pro Marii Terezii. Bě-
hem několika týdnu byli 
Prusové vyhnáni ze všech 
obsazených míst na Moravě 
a s velkými ztrátami donuceni 
k ústupu. Bedřich II. se osvědčil 
jako schopnější vojevůdce než jeho 
protivník, Karel Alexander Lotrinský. Od-
hadl jeho strategický záměr, a proto nařídil 
ústup své armády do východních Čech, kde 
se spojil s oddíly, které v této části českého 
státu byly již od loňského roku. Získal urči-
tou podporu i od Bavorů a Francouzů. Díky 
tomu nahradil ztráty své armády a opět zís-
kal strategickou iniciativu. I Karel Alexander 
Lotrinský poznal, že pokud by pokračoval  
v útoku na Slezsko, byl by ohrožen Bedři-
chovým úderem z Čech. Nezbylo mu nic 
jiného, než táhnout za Bedřichem II. do 
Čech a tam zkusit štěstí v rozhodné bitvě. 
17. května 1742 došlo k rozhodné bitvě 
u Chotusic nedaleko Čáslavi. Obě armá-

dy měly cca po 30 000 mužích, Bedřich II. 
měl silnější dělostřelectvo. Po počátečním 
úspěchu byla rakouská armáda opět pora-
žena. Po tomto vítězství byl Bedřich II. pá-
nem situace a mohl si diktovat podmínky. 
Marie Terezie považovala v dané situaci za 
horšího nepřítele Karla Alberta a rozhodla 
se uzavřít mír s Bedřichem II. Prostřednic-
tvím Anglie bylo opět navázáno jednání  
s Pruskem, avšak Anglie jako vládkyně 
Hannoverska a sousedkyně Pruska neměla 
zájem na nepřátelství s Pruskem, takže vy-

šla Prusku vstříc a donutila Rakousko 
přijmout všechny požadavky Be-

dřicha II. A ty byly opravdu tvr-
dé – vzdát se většiny Slezska  

a navíc i Kladska, které bylo 
součástí Českého králov-
ství. Bedřich II. se osobně 
zúčastnil vytýčení hranic 
v rozděleném Slezsku. 
Došlo tak k rozdělení 
knížectví niského, krnov-

ského a opavského. Na 
základě těchto podmínek 

byl předběžně dojednán mír 
ve Vratislavi 11. června 1742, 

který byl definitivně potvrzen  
v Berlíně 28. července 1742. Hranice 

Pruska se přiblížily na 2-3 km k Opavě. Kra-
vaře a další obce dnešního Hlučínska byly 
připojeny k Prusku. Jejich život se pak za-
čal odvíjet jinak než předtím. Zůstali na sa-
mém konci Pruska v těsné blízkosti Opavy, 
jen řeka volně plynula a na každém jejím 
břehu byl jiný stát. V příštím pokračová-
ní se podíváme, jak se zde žilo až do roku 
1920. 	

Z knihy Válečná kronika Opavska 
(1060-1945) autorů Josefa Gebuera a Vác-

lava Štěpána, připravila Eva Peterková

275 let od připojení Hlučínska k Prusku
Život na hranici 3. část

V minulém vydání Besedníku jsme v článku Život na hranici chybně uvedli letopočet 
v posledním odstavci článku - chybně uveden r. 1747, správně 1741. 
Koncem roku 1741 obdržela Marie Terezie posily naverbované Uhry a hned vyslala  
20 000 vojáků pod vedením generála Khevenhüllera proti Bavorům do Horních Ra-
kous a Bavorska. Nenarazili téměř na žádný odpor a 13. února 1742 se zmocnili bavor-
ského hlavního města Mnichova…

Oprava z minulého čísla

Členky zámeckého 
klubu žen si 
vyzkouší batikování

V měsíci březnu vyšel s mírným zpoždě-
ním další ročník Vlastivědného časopisu 
Muzea Hlučínska, který je k dostání na 
zámku v Kravařích za cenu 35 Kč. V tomto 
čísle si můžete přečíst rozhovor s kobe-
řickým patriotem panem Benno Bernar-
dem, který má doma v původním špý-
charu (srubku) vlastní muzeum, dočtete 
se o Hlučínu jako vzorném městu Třetí 
říše, o četnících na Hlučínsku i o úspěš-
ných projektech v Kravařích z pera paní 
Evy Peterkové.
Zpříjemněte si jarní dny čtením zajímavé-
ho vydání časopisu Hlučínsko.

Vyšlo nové 
číslo časopisu 
Hlučínsko
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Dobrý den přátelé, jsme v aprílových dnech a všichni, co mají kousek země k pěstování 
rostlin, tak sázejí, sejí a věnují svůj čas a péči rostlinám, keřům a stromům. Dnes se do-
čtete o využití bylinek při setí semen a sázení rostlin na zahradě.
Semena rostlin namočíte na hodinu do lázně z vývaru léčivých bylin. Semena hrachu, 
keříčkových, popínavých a pnoucích fazolí, čočky, chřestu je dobré namáčet před vý-
sadbou ve výluhu z květu heřmánku. Semena dýní, okurek a melounů namočíme na 
hodinu do syrovátky nebo mléka. Koupel z květu kozlíku lékařského pomůže v začátku 
rostlinám citlivým na nízké teploty, jako jsou okurky nebo cukety. Před houbovými cho-
robami chrání prý křen a česnek. Udělejte si hustou kaši, přelijte převařenou vodou, dát 
24 hodin louhovat. Česneková koupel prospěje rajčatům, okurkám, ciniím, stračkám. 
Další bylinou prospěšnou pro rostliny je přeslička rolní, má posilující účinek, doporuču-
je se používat odvary během vegetace. Osvědčil se zvyk namočit sazenice před přesa-
zením na jednu hodinu do odvaru přesličky a 4 týdny před sklizní je jednou až dvakrát 
měsíčně zalévat a postřikovat zředěným odvarem1:10.
To posílí jejich obranyschopnost proti houbovým chorobám.
Kolem stromů vysazujte měsíček, mátu, levanduli, lichořeřišnici, meduňku, medvědí 
česnek. Všechny tyto byliny odpuzují škůdce ovocných stromů.
Podle zkušeností zahradníků se nedoporučuje přesazovat po 10. hodině ráno a před 16. 
hodinou odpoledne. Rada zní - přesazovat po dešti nebo těsně před deštěm.
Tak to jsou rady a zkušenosti našich a zahraničních zahradníků.

Okénko pro zdraví 

Jarní ocet
5 listů medvědího česneku nebo hrst pažitky, 10 sedmikrásek, 3 květy pampelišek, 
trochu řeřichy, 1/2 l vinného octa (všechny bylinky čerstvé). Bylinky omyjeme, dáme 
do láhve z bílého skla, zalijeme octem a necháme zrát 14 dní.
Tento ocet podporuje látkovou výměnu a výborně se hodí do jarních salátů.

Bylinný olej do rybích pokrmů
20 lístků meduňky, 10 lístků rozmarýnu, 10 lístků šalvěje, omyté kousky citronové 
kůry, 30 g sušeného kopru, 10 g semínek koriandru, 10 g nového koření, 1 l oleje, 
ideální je arašídový.
Čerstvé listy meduňky, rozmarýnu, šalvěje umyjeme a necháme na vzduchu 
oschnout. Do láhve vložíme všechny ingredience, semínka koriandru a nového ko-
ření trochu rozdrtíme a přidáme do láhve. Zalijeme olejem, tento olej je mimořádný, 
jeho receptura je neobvyklá, a proto ho nenajdete v žádném obchodě. Před peče-
ním, grilováním či dušením potřete ryby troškou tohoto pikantního oleje.

Olej s bazalkou a bobkovým listem na rajčata s mozzarellou
3 snítky čerstvé bazalky, 2 stroužky česneku, 6 sušených bobkových listů, 1/2 l olivo-
vého oleje. Vše dáme do láhve, česnek předem lehce osmahneme na pánvi bez tuku, 
bobkové listy lehce natrháme, dáme do láhve a zalijeme olejem.
Delikátní bylinkový olej nechte 14 dní zrát, poté jej vyzkoušejte. Chutná výborně ne-
jen s rajčaty a mozzarellou.

Dobrou chuť! 
Příště se můžete těšit na využití bylinek v kosmetice.

Citát na březen:
„Pokud žiješ v souladu s přírodou, nikdy nebudeš chudý, pokud žiješ podle 
mínění lidí, nikdy nebudeš bohatý.“ 

Seneca

Přeji krásné jarní dny Dagmar Pechatá

Bylinkové dárky pro přátele nebo pro sebe

Poslední dobou často přemýšlím o hod-
notě a hodnotách. Pro nás lidi je jaksi 
typické, že hodnoty vytváříme, schraňu-
jeme. Hodnota není jen vyjadřována ce-
nou, jsou i hodnoty, které lze penězi jen 
obtížně vyjádřit. Někdy to nelze vůbec. 
Problém našeho oboru je právě v tom, že 
mnoho hodnot, které vytvoří zahradník, 
nelze penězi vyjádřit. Pro lepší ilustraci 
uvedu následující krátké srovnání nového 
smartphonu a stejně drahého alejového 
stromu. Zatímco smartphon se vyrobí 
za zhruba 7 dnů v nějaké továrně v Asii, 
stejně drahý strom se pěstuje 7 roků a 
díky klimatu musí růst v Evropě, a to čím 
blíže místu výsadby, tím lépe. Zlomový 
okamžik nastane, podíváme-li se na hod-
notu těchto dvou výsledků lidské činnosti 
za 4 roky. Smartphon se stal nepotřeb-
ným harampádím, nahrazeným novou 
řadou telefonů s rozvinutějšími funkcemi 
a lepším displejem. Cena starého telefo-
nu bude sotva pár centů za suroviny pro 
recyklaci. Naproti tomu strom bude o 4 
roky starší, větší, bude mít více větví, lis-
tů, květů. Bude mít větší hodnotu i cenu. 
Problém stromu ovšem je v tom, jak regu-
lérně cenově vyjádřit posezení v jeho stí-
nu v parném dnu, jak ohodnotit příjemný 
letmý pohled na jeho květy, když spěchá-
te přes park do práce. Jak spočítat jeho 
biologickou hodnotu? Strom je útočiště 
pro živočichy, jak ocenit třeba ptačí zpěv? 
Jak spolehlivě spočítat pozitivní vliv stro-
mu na mikroklima města, regionu, země, 
kontinentu, planety? Zkrátka jsou hodno-
ty, které spočítat zatím neumíme, a jsou 
hodnoty, které asi nikdy spočítat nedoká-
žeme. Mám za to, že nejhodnotnější je to, 
co vyjádřit penězi nelze. Zahradníci vytvá-
řejí hodnoty, které jsou velmi cenné. Navíc 
hodnoty, které se během let zvyšují, a to 
klidně i po staletí. Řekněte mi, který jiný 
obor to dokáže? Mnoho jich nebude... Bu-
diž to pro zahradníky důvod k oborové hr-
dosti. Budiž to pro zahradníky důvod své 
práce si náležitě užít a dobře ji ohodnotit.

Stanislav Flek

Hodnota 
a hodnoty aneb 
Krátký příběh 
mobilního tele-
fonu a stromu
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Mladší žáci mají 
za sebou devět  
z deseti turnajů. 
Ve všech dosavad-
ních zatím hráli 
skvěle. V dubnu je 
čeká poslední tur-
naj, který budeme 

pořádat a odehrajeme jej ve sportovní 
hale v Hradci nad Moravicí. Všichni věří-
me, že už tak úspěšnou sezónu zakončí-
me domácím vítězstvím.

Starším žákům zbývá do konce sezóny 
odehrát čtyři zápasy. Dvě z těchto utkání 
odehrajeme na domácím turnaji, který se 
bude konat v Opavě. Doufáme, že kluci 
zbývající zápasy zvládnou a splní tak cíle, 
které jsme si na začátku sezóny stanovili.
Muži mají odehrány všechny zápasy zá-
kladní části Opavské florbalové ligy. Ta-
bulka soutěže sice ještě není uzavřena, 
přesto už víme, že náš tým skončí v její 
druhé polovině. To pro nás znamená, že 
budeme hrát tzv. předkolo play-off. Náš 

soupeř do předkola zatím není znám, ale 
určitě máme šanci porazit kterýkoliv tým 
a postoupit tak dál.
Po skončení soutěží pro nás sezóna ješ-
tě nekončí, jelikož nás čeká spousta 
akcí. Proběhnou víkendová soustředění 
mladších i starších žáků. Plánujeme slav-
nostní zakončení sezóny jak u žáků, tak  
u mužů. V létě nás čekají tradiční florba-
lové prázdniny.

Za FBC Kravaře Ondřej Frank a David Thomas

Florbalová sezóna se blíží do finále

V rámci spolupráce s klubem SK PEMA Opava byli naši nejmladší kluci oslove-
ni trenérem opavských elévů, zda by si chtěli zahrát na turnaji v Kopřivnici. Šlo  
o naše čtyři hráče Jakuba Rybu, Tomáše Harazima, Jakuba Peterka a Pavla Feren-
ze, kteří hrají za kravařské mladší žáky, ale věkem stále patří do kategorie elévů. 
Kluci si tuto příležitost nenechali ujít. Na turnaji se utkali s velmi silnými soupeři,  
a to s domácí Kopřivnicí, Vítkovicemi a týmem FBC Ostrava. Kategorie elévů se 
hraje zvláštním způsobem, kdy utkání probíhá na dvou menších hříštích zároveň 
a skóre z obou hřišť se sčítá a tím je určen konečný výsledek. Naši kluci hráli po-
hromadě a jednoznačně ukázali, že jsou pro opavský tým velkým přínosem. Na 
hřišti spolu skvěle spolupracovali. Všichni se dokázali prosadit a nastříleli spoustu 
gólů. Na jejich hře bylo vidět, že už nasbírali nějaké zkušenosti ze starší kategorie. 
Celému týmu se na turnaji hodně dařilo a dokázal porazit všechny soupeře. Cel-
kově tak tým Opavy ovládl a vyhrál tento těžký turnaj, s velkým přispěním našich 
hochů. Všichni hráči týmu pak zvedli nad hlavou vítězný pohár. My trenéři jsme 
rádi, že si kluci zkusili jinou soutěž a poznali jiný herní styl. Pokud se v budoucnu 
naskytne tato možnost, určitě ji zase rádi využijeme.

Za FBC Kravaře Ondřej Frank a David Thomas

FLORBAL: Čtyři kravařští 
talenti na hostování v Opavě

Vynikajícího úspěchu dosáhli mladí 
stolní tenisté SK Kravaře v dlouhodobé 
mistrovské soutěži OP 1 družstev žáků. 
Ve své skupině „A“ (opavská část okre-
su) obsadili 1. místo z 8 družstev, když 
za sebou nechali takové mládežnické 
bašty jako KST Slezan Opava nebo TJ 
Sokol Kateřinky, které mají daleko lep-
ší podmínky pro trénování a zázemí.  
V předposledním kole dlouhodobé 
soutěže jsme doma hostili právě Kate-
řinky a byl to přímý souboj o první mís-
to. Naši „A“ žáci potřebovali vyhrát, Ka-
teřinkám stačila i remíza. Byl to nervy 
drásající zápas, který nakonec rozhod-
la závěrečná čtyřhra, v které náš pár 
Slivka, Gasman udolala soupeře 3:2 
na sety, když ten poslední vyhráli 11:9. 
Celkově jsme tedy porazili Kateřinky 
6:4. Ve dvouhrách se o naše body po-
starali Tadeáš Slivka (3) a Jan Peterek 
(2). Bezprostředně po zápase jsme však 
netušili, jestli tato výhra bude stačit na 
1. místo, protože na podzim naši hrá-
či prohráli v Kateřinkách rovněž 6:4 a 
poměr setů byl stejný. O našem prven-
ství ve skupině nakonec rozhodl lepší 
poměr míčků (v součtu obou vzájem-
ných zápasů jsme jich vyhráli o 14 více).  
O tento skvělý výsledek se postarali tito 
hráči: Tadeáš Slivka (94,87% - úspěš-
nost v dlouhodobé soutěži), Jakub Gas-
man (81,82%) a Jan Peterek (69,7%).  
V několika zápasech ještě nastoupil ná-
hradník Filip Heider (14,29%). 

Vítězství stol-
ních tenistů
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       Pokračování ze str. 20.

Celková bilance našeho áčka byla ná-
sledující: 14    11    1    2    101:39    48b. 
Tím, ale sezóna našim žákům ještě 
neskončila, protože v dubnu se utkají  
o titul Přeborníka okresu Opava v druž-
stvech s vítězem skupiny „B“ (hlučín-
ská část okresu) TJ Sokol Děhylov „A“. 
Ať už tento dvojzápas (doma - venku) 
dopadne jak chce (favoritem je Děhy-
lov s největší mládežnickou základnou 
v okrese), tak už teď je to vlastně nej-
lepší výsledek našich žáků v novodo-
bé historii stolního tenisu v Kravařích.  
I případné 2. místo z celkového počtu 
15 týmů je „super“. 
Zapomenout však nesmím ani na naše 
béčko žáků, které skončilo na pěkném 
5. místě s touto bilancí : 14   4  2  8  56:84   
28b. Tým tvořili tito hráči : Patrik Mrkwa 
(61,54%), Michael Weczerek (35,71%)  
a Jiří Nevřela (30,0%). Ve dvou zápa-
sech ještě nastoupili náhradníci Ka-
rel Kotzian a Michael Meinhard (oba 
33,3%). Družstvo se skládalo z nových 
hráčů, kteří se připravovali v krouž-
ku stolního tenisu při CVČ Kravaře.  
S touto organizací máme velmi dobrou 
dlouhodobou spolupráci, za což jejím 
pracovnicím, zejména Evě Juráškové 
a Zdeňce Fojtíkové, moc děkuji. Po-
děkování zároveň patří i rodičům výše 
uvedených žáků, kteří je ochotně bě-
hem celé sezony vozili na zápasy bez 
nároku na úhradu nákladů či odměnu. 
Jejich obětavost je příkladná a také 
oni mají svůj velký podíl na úspěších 
obou týmů. Na závěr pak musím ještě 
uvést alespoň ty nejlepší výsledky na-
šich žáků na Okresních přeborech jed-
notlivců, které se uskutečnily 24. a 25. 
března v Darkovicích. Titul Přeborník 
okresu Opava v kategorii nejmladších 
žáků vybojoval Jakub Gasman, stří-
brnou medaili si odvezl Tadeáš Slivka  
z kategorie mladších žáků a bronz vy-
bojovali Jiří Nevřela a Ondřej Slunský 
ve čtyřhře nejmladších žáků. Čtvrté 
místo ve čtyřhře mladších žáků Tade-
áše Slivky s Janem Peterkem a něko-
lik dalších umístění v první desítce tak 
svědčí o tom, že stolní tenisté SK Kra-
vaře se o svou budoucnost bát nemusí, 
pokud tito nadějní žáci ve svém úsilí vy-
trvají a budou i nadále mít podporu ve 
svých rodičích a trenérech. 

Hubert Weczerek

Letošních prvních venkovních závodů v Opavě Kateřinkách se zúčastnila i repre-
zentantka Hřebčína HF Kravaře loňská oblastní mistryně Natálie Koligová, kte-
rá se svým českým sportovním poníkem Oliverem HF soutěžila s velkými koňmi  
a nevedla si vůbec špatně. V soutěži do 60cm byla dekorována za páté místo  
a následně v soutěži do 80 cm mezi šestnácti velkými koňmi zvítězila! 
Další pozitivní informací z Hřebčína HF Kravaře je, že náš reprezentant Aleš Fiala 
s přísedící Michaelou Markovou a koňmi Ebro HF Alkapet, Ninja, Dankenem HF 
Alkapet a Damienem HF Alkapet mají z ČJF potvrzenou přihlášku a tím zajištěnou 
účast na Rudolfově poháru v Kladrubech nad Labem, který je jeden z největších 
mezinárodních závodů v České republice, kterého se letos zúčastní 12 národů. 
O dalších aktivitách a výsledcích našeho hřebčína Vás budeme informovat v násle-
dujících číslech besedníku. 

Michaela Marková

Hřebčín HF Kravaře začal 
sportovní sezónu 2017
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Město Kravaře, oddělení kultury
ve spolupráci s Rodinným centrem Apoštolské církve Hlučín pořádá

vystoupení celosvětově známé folkrockové skupiny 

MAASBACH  MISSION  Z HOLANDSKA

divadlo - pantomima 

POSELSTVÍ O NADĚJI 
PRO KAŽDOU GENERACI
26. DUBNA 2017 V 17.00 HOD. 
NA ZÁMKU V KRAVAŘÍCH

Předprodej vstupenek probíhá na zámku v Kravařích, tel. 553 777 970.
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Český svaz chovatelů Kravaře
Vás zve na tradiční

STAVĚNÍ MÁJE
sobota 29. dubna 2017

od 16:00 hod.

areál Chovatelů
(Novodvorská ul.)

TĚŠIT SE MŮŽETE NA:
 • vyjížďky koňským spřežením

 • kolo štěstí
 • vystoupení mažoretek

VSTUP ZDARMA
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KOUTY
VÁS SDREČNĚ ZVE 

NA 

HASIČSKÝ DEN

v sobotu 20. května 2017 od 14:00 hodin
před hasičskou zbrojnicí v Koutech

Jako každým rokem bude zajištěno bohaté občerstvení a zábava i pro nejmenší.
Součástí bude i ukázka historické i nejmodernější techniky, kterou v současnosti 

používají naši hasiči a možnost si vše prohlédnout pěkně z blízka.
                                                                                  

Na Vaši účast se těší hasiči z Koutů
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Pronajmu v Kravařích v nově zřízeném poschodí 
(část domu), neprůchozí pokoje o rozměru 19m2/pokoj. 
K těmto pokojům patří 2 kuchyňky a sociální zařízení. 
Slouží pro 3 - 4 osoby. Tento pronájem je vhodný pře-
vážně pro pány - seniory a podobně. Cena pronájmu 
za měsíc činí 4000 Kč. 
Kontakt pro vážné zájemce: 727 946 878.

Řádková inzerce

     
    Centrum volného času Kravaře,
    příspěvková organizace
    Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, 
    tel.: ředitelka: 
    mobil: 776 691 811, 775
    e-mail: cvc@cvckravare.cz

Klub rodičů a přátel školy při ZŠ Kravaře
se Sborem dobrovolných hasičů Kravaře

a Centrem volného času

• sraz na náměstí před CVČ Kravaře v
• průvodem 
• zde na Vás bude čekat 
 dětí zájmových kroužků CVČ Kravaře
• hry a soutěže pro děti
• vystoupení pěveckého sboru Fialenka

  

Centrum volného času Kravaře, 
příspěvková organizace 
Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 

ředitelka: 553 777 588, pedagogové: 553 777 587, účetní: 553
691 811, 775 657 051 

cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz 

Klub rodičů a přátel školy při ZŠ Kravaře ve spolupráci
se Sborem dobrovolných hasičů Kravaře

a Centrem volného času Kravaře Vás zve
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
sraz na náměstí před CVČ Kravaře v 17:30 hodin
průvodem půjdeme k hasičskému areálu

Vás bude čekat čarodějnické vystoupení 
zájmových kroužků CVČ Kravaře 

hry a soutěže pro děti, pasování čarodějnic a čarodějů
vystoupení pěveckého sboru Fialenka

 
       

553 777 589  

ve spolupráci 
se Sborem dobrovolných hasičů Kravaře 

Vás zve na 

17:30 hodin 

hasičskému areálu 
vystoupení  
 

, pasování čarodějnic a čarodějů 
vystoupení pěveckého sboru Fialenka 

 

 
    Centrum volného asu Kravae, 

    píspvková organizace 

    Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362
    tel.: ředitelka: 553 777 588, pedagogové: 5
    mobil: 776 691 811, 775 657 051 
    e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz
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

IČO: 75080362 
777 588, pedagogové: 553 777 587, účetní: 553 777 589 

, www.cvckravare.cz 




















     
    Centrum volného času Kravaře, 
    příspěvková organizace 
    Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362
    tel.: ředitelka: 553 777 588, pedagogové: 553
    mobil: 776 691 811, 775 657 051 
    e-mail: cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare.cz

     

ZVEME VŠECHNY PŘÍZNIVCE MAŽORETKOVÉHO SPORTU
NA 2. ROČNÍK NEPOSTUPOVÉ SOUTĚŽE AMATÉRSKÝCH MAŽORETKOVÝCH SKUPIN

„O KRAVAŘSKOU HŮLKU 2017“
Soutěž se uskuteční v

ve velké tělocvičně ZŠ Kravaře.

Začátek soutěže bude v

Vstupné: 40,

Můžete se těšit na vystoupení mažoretek v
v mini formacích a velkých formacích.

Prodej občerstvení zajištěn.

IČO: 75080362 
777 588, pedagogové: 553 777 587, účetní: 553 777 589 

, www.cvckravare.cz 

ZVEME VŠECHNY PŘÍZNIVCE MAŽORETKOVÉHO SPORTU
. ROČNÍK NEPOSTUPOVÉ SOUTĚŽE AMATÉRSKÝCH MAŽORETKOVÝCH SKUPIN

 

„O KRAVAŘSKOU HŮLKU 2017“ 
 

Soutěž se uskuteční v sobotu 20. 5. 2017 
ve velké tělocvičně ZŠ Kravaře. 

 
Začátek soutěže bude v 9:00 hodin. 

 

Vstupné: 40,- Kč 
 

Můžete se těšit na vystoupení mažoretek v sólu, duu a triu, 
v mini formacích a velkých formacích. 

 

Prodej občerstvení zajištěn. 

ZVEME VŠECHNY PŘÍZNIVCE MAŽORETKOVÉHO SPORTU 
. ROČNÍK NEPOSTUPOVÉ SOUTĚŽE AMATÉRSKÝCH MAŽORETKOVÝCH SKUPIN 

 

sólu, duu a triu,  

    Centrum volného 

    píspvková organizace

    Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, 
    tel.: ředitelka: 553
    mobil: 776 
    e-mail: cvc@cvckravare.cz
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



 


 

  
 

z


Centrum volného asu Kravae, 

vková organizace 

Náměstí 20/419, 747 21 Kravaře, IČO: 75080362 
: ředitelka: 553 777 588, pedagogové: 553 777 587, účetní: 553

 691 811, 775 657 051 
cvc@cvckravare.cz, www.cvckravare. 







z

C


z


777 587, účetní: 553 777 589  







  




Město Kravaře, oddělení kultury Vás zve na:

MUZEJNÍ NOC
26. května 2017, 17:00 - 22:00. hod.

zámek Kravaře

V rámci akce proběhne vzpomínkový večer na Ericha Šefčíka. 
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Starostové obcí a měst Hlučínska  
vyzývají všechny spoluobčany  
k darování krve v rámci akce 

 

 

 
 

  
  
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Hematologicko-transfuzním oddělení 
Slezské nemocnice v Opavě, Olomoucká 86, 746 01 Opava 
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Chcete nové dveře do Vašeho interiéru?
Zastavte se u nás!

VZORKOVÁ PRODEJNA:         
    Po – Čt:  8 – 17 h         VRCHNÍ 30, OPAVA
    Pá:          8 – 15 h
Naše služby: 

• poradenství – 20 let zkušeností
• zaměření, cenové kalkulace
• prodej dveří, zárubní, kování a pouzdra JAP
• odborná montáž
• záruční a pozáruční servis

www.sapdoor.cz     
www.facebook.com/Sapeli dveře a zárubně - Sapdoor Opava

GARÁŽOVÁ VRATA 
www.vrata-ostrava.cz 

Výklopná 
Dvoukřídlá 
Sekční 

 
 
 

 

Stavíme ploty na klíč 
 Pletivové ploty 
 Svařované sítě    
 Betonové ploty 
 Kované ploty 
 Živé ploty – túje na živý plot 

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 

GARÁŽOVÁ VRATA 
www.vrata-ostrava.cz 

Výklopná 
Dvoukřídlá 
Sekční 

 
 
 

 

Stavíme ploty na klíč 
 Pletivové ploty 
 Svařované sítě    
 Betonové ploty 
 Kované ploty 
 Živé ploty – túje na živý plot 

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 
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PF PLASTY CZ s.r.o.               
naše společnost AKTUÁLNĚ HLEDÁ PRACOVNÍKY na pracovní pozice: 

 
 NÁSTROJÁŘ pro výrobu a opravy forem   

Požadavky:   -SŠ / strojírenský obor,  
                                                                                      -znalost čtení technických výkresů a práce s měřidly, 
                                                                                      -praxe v oboru vítána. 

Mzda:                                                                                            16.000 – 30.000 Kč 

 OBRÁBĚČ KOVŮ (obsluha CNC)   
Požadavky:   - vyučen ve strojírenském oboru,  

                                                                                      -znalost čtení technických výkresů a práce s měřidly, 
                                                                                      -praxe v oboru vítána. 

Mzda:                               16.000 – 30.000 Kč 

 OBRÁBĚČ KOVŮ (obsluha frézky, brusky, atp.)  
Požadavky:  - vyučen ve strojírenském oboru,  

                                                                                      -znalost čtení technických výkresů a práce s měřidly, 
                                                                                      -praxe v oboru vítána. 

Mzda:                                                             14.000 – 26.000 Kč 

 SMĚNOVÝ MISTR     
Požadavky:   -SŠ technického směru, 

                                                       -dobré organizační a komunikační schopnosti, samostatnost, flexibilita 
                                                       -znalost práce s MS Office, znalost IS SAP výhodou, 
                                                       -ochota práce v nepřetržitém provozu. 

Mzda:                                22.000 – 35.000 Kč 

 KONSTRUKTÉR      
    Požadavky:  - SŠ/VŠ strojní vzdělání a čtení výkresové dokumentace, 

                                                                                      -komunikativní znalost AJ/NJ, 
                                                                                      -zkušenost s 3D konstrukčním systémem, 
                                                                                      -znalost problematiky vstřikování plastů, praxe. 

Mzda:                                                              16.000 – 30.000 Kč 

                                                  
 

                                                      Aktuálně volné pozice na www.pfplasty.cz                                   

                                      PF PLASTY CZ s.r.o. 
                                              Masarykova 144, Chuchelná, tel: +420 553 750 208, e-mail: zamestnani@pfplasty.cz. 

 OBSLUHA LISŮ v plastikářské výrobě  
Požadavky:    -zájem pracovat, manuální zručnost, pečlivost, zodpovědnost, 

                                                       -ochota práce v nepřetržitém provozu. 
Mzda:                                                                                                                                                  14.000 – 20.000 Kč 

 REFERENT CONTROLLINGU   
Požadavky:   - SŠ/VŠ ekonomického oboru a schopnost analytického myšlení, 

                                                       -Dobrá znalost Excelu a znalost IS SAP výhodou. 
Mzda:                                                              17.000 – 24.000 Kč                    

 SEŘIZOVAČ LISŮ     
Požadavky:   - vyučen ve strojírenském oboru a praxe seřizovače vstřikolisů min. 2 roky, 

                                                       -ochota práce v nepřetržitém provozu. 
Mzda:                                16.000 – 30.000 Kč 

 ELEKTRIKÁŘ pro údržbu a opravu strojů  
Požadavky:  -zkoušky podle § 14 vyhl. 50/78 o odborné způsobilosti v elektrotechnice, 

                                                       -ochota práce v nepřetržitém provozu. 
                                Mzda:                                 15.000 – 25.000 Kč 

 REFERENT MARKETINGU    
Požadavky:   -znalost AJ na komunikativní úrovni, 
                       - znalost IS SAP a ISO 9001 a 16 949 výhodou, 
                       -výborné komunikační schopnosti, řidičský průkaz skupiny B. 

                          Mzda:                               15.000 – 30.000 Kč             

 TECHNOLOG     
Požadavky:   -SŠ/VŠ strojního zaměření a dobrá orientace ve výkresové dokumentaci, 
                        -základní znalost v materiálech, nástrojích, řezných podmínkách atp., 

                                                       -zkušenosti s CAD/CAM softwarem výhodou 
                                Mzda:                                                                                                              16.000 – 27.000 Kč 
             
                NABÍZÍME: 
                                                    - PŘÍPLATEK ve výši 6 Kč za práci v odpoledních a 11 Kč v nočních směnách,                      
                          - PŘÍPLATEK ve výši 25% za práci v sobotu a neděli a práci přesčas,                                     
                          - PŘÍPLATEK za práci v nepřetržitém pracovním režimu ve výši 9 Kč,                                    
                          - STRAVOVÁNÍ v AREÁLU SPOLEČNOSTI s PŘÍSPĚVKEM zaměstnavatele,                              
                          - 5 dnů DOVOLENÉ NAVÍC (celkem 25 dnů v kalendářním roce) 
                          - PŘÍSPĚVEK na PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ ve výši 500 Kč (po prvním roce práce pro společnost), 
                          - MIMOŘÁDNÝ BONUS za docházku ve výši 2.600 Kč měsíčně, 
                          - měsíční PRÉMIE závisející na společnosti HV ve výši až 30% ze mzdy,     
,                         - pololetní ODMĚNA závisející na společností dosahovaných HV ve výši 4,5% pololetní mzdy

 

Petr Gospoš, Náměstí 415/26, Kravaře
PO - PÁ  8:00 - 17:00 | SO  8:00 - 11:00

snídaňové směsi Přijďte si vybrat z přírodní 
kosmetiky Sallos, koupelnových 

solí Cereus nebo dárkových 
balíčků ze zdravé výživy!

Blíží se 
DEN MATEK

Od 15. května
zahájen bazárek 
dětského zboží a hraček

JArNí OČISTA 
OrGANIZMU

Zdravá výživa
 diagnostika tělesné hmotnosti ZDArMA 17. 5. 201710.00 - 16.00 hod.informace o dalších termínech  

v prodejně nebo na telefonu 725 009 968.

KOJENEcKé ZBOží
ZNÁMÝcH ZNAČEK 
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Mzda:                                                              17.000 – 24.000 Kč                    

 SEŘIZOVAČ LISŮ     
Požadavky:   - vyučen ve strojírenském oboru a praxe seřizovače vstřikolisů min. 2 roky, 

                                                       -ochota práce v nepřetržitém provozu. 
Mzda:                                16.000 – 30.000 Kč 

 ELEKTRIKÁŘ pro údržbu a opravu strojů  
Požadavky:  -zkoušky podle § 14 vyhl. 50/78 o odborné způsobilosti v elektrotechnice, 

                                                       -ochota práce v nepřetržitém provozu. 
                                Mzda:                                 15.000 – 25.000 Kč 

 REFERENT MARKETINGU    
Požadavky:   -znalost AJ na komunikativní úrovni, 
                       - znalost IS SAP a ISO 9001 a 16 949 výhodou, 
                       -výborné komunikační schopnosti, řidičský průkaz skupiny B. 

                          Mzda:                               15.000 – 30.000 Kč             

 TECHNOLOG     
Požadavky:   -SŠ/VŠ strojního zaměření a dobrá orientace ve výkresové dokumentaci, 
                        -základní znalost v materiálech, nástrojích, řezných podmínkách atp., 

                                                       -zkušenosti s CAD/CAM softwarem výhodou 
                                Mzda:                                                                                                              16.000 – 27.000 Kč 
             
                NABÍZÍME: 
                                                    - PŘÍPLATEK ve výši 6 Kč za práci v odpoledních a 11 Kč v nočních směnách,                      
                          - PŘÍPLATEK ve výši 25% za práci v sobotu a neděli a práci přesčas,                                     
                          - PŘÍPLATEK za práci v nepřetržitém pracovním režimu ve výši 9 Kč,                                    
                          - STRAVOVÁNÍ v AREÁLU SPOLEČNOSTI s PŘÍSPĚVKEM zaměstnavatele,                              
                          - 5 dnů DOVOLENÉ NAVÍC (celkem 25 dnů v kalendářním roce) 
                          - PŘÍSPĚVEK na PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ ve výši 500 Kč (po prvním roce práce pro společnost), 
                          - MIMOŘÁDNÝ BONUS za docházku ve výši 2.600 Kč měsíčně, 
                          - měsíční PRÉMIE závisející na společnosti HV ve výši až 30% ze mzdy,     
,                         - pololetní ODMĚNA závisející na společností dosahovaných HV ve výši 4,5% pololetní mzdy
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